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01 MĚSTO SOBĚ. ZAPOJTE SE DO ROZHODOVÁNÍ

Výběr projektů, které povznesou veřejný prostor města 
a veřejné debaty o budoucnosti Karlových Varů, to je 

podstata projektu Město sobě, který spouštíme v listopadu 
dvěma veřejnými diskusními fóry. Smyslem je vtáhnout 

vás, obyvatele Karlových Varů, do rozhodování o tom, jak 
naše město bude vypadat. 
Více se dočtete na straně 6  
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05

Vážení a milí spoluobčané,
měsíc listopad je pro mnohé z  nás jedním 
z  nejchmurnějších a  nejsmutnějších měsíců 
v roce. Hned na jeho začátku vzpomínáme na 
své blízké, kteří nás opustili, a ani počasí nám 
většinou moc optimismu nepřidává. Zežloutlé 
listí již opadalo, sluníčko si vybírá dovolenou 
a  den je velmi krátký. V  Karlových Varech 
sice máme celoroční lázeňskou sezonu, ale 
podle počtu turistů je rovněž poznat, že nej-
větší letošní boom už pominul. Radost a  po-
zitivní náladu je proto nutné čerpat jinde. Na 
začátku extraligové sezony předváděli skvělé 
výkony karlovarští hokejisté, symfonici v  mi-
nulých dnech zahájili již 189. koncertní sezonu 
a městské divadlo má na většinu představení 
vyprodáno. 
V  listopadu si připomeneme výročí Sametové 
revoluce a  do fi nále půjdou přípravy oblíbe-
ných vánočních trhů. Ty se opět uskuteční před 
Mlýnskou kolonádou, kde se během tří advent-
ních nedělí můžete těšit na primátorský a ná-
městkovský svařák, prodejce vánočního zboží, 
občerstvení a chybět samozřejmě nebudou ani 
hudební vystoupení. Vánoční strom budeme 
tradičně rozsvěcet před hotelem Thermal.
Ještě předtím se ale můžete zapojit do výběru 
projektů v rámci programu Město sobě, a níz-
kopříjmové domácnosti mohou žádat o takzva-
né kotlíkové dotace. V Tuhnicích budou během 
listopadu fi nišovat opravy křižovatky na Zá-
padní a Šumavské ulici a pokračuje také kam-
paň Město bez kouře. Novinkou pro studenty 
středních škol a mladé lidi je projekt  H3KNISE, 
který je vybízí k aktivnímu životu bez návyko-
vých látek, alkoholu a cigaret. Nový extraligový 
ročník rozehráli naši volejbalisté, kteří již deset 
let dělají výbornou reklamu našemu městu. 
Skvělou reklamou pro Karlovy Vary byl i Evrop-
ský lázeňský a  balneologický kongres, který 
se konal v Císařských lázních. Vedení našeho 
města také navštívilo partnerské město Kusa-
tsu v Japonsku a já jsem se v italském Mon-
tecatini Therme zúčastnila jednání zástupců 
evropských lázeňských měst zapsaných na 
seznam UNESCO. Město Karlovy Vary má na 
tomto seznamu své neodmyslitelné místo a já 
jsem ráda, že se mohu již pátým rokem podílet 
na jeho rozvoji jako vaše primátorka.
Prožijte klidný listopad. 

Ing. Andrea Pfeffer Ferklová, MBA

primátorka Karlových Varů

05 VÁNOČNÍ TRHY BUDOU 

NA MLÝNSKÉ KOLONÁDĚ

Také letos vás na Vánoce pozveme na kolonádu. 
Za adventní atmosférou, vůní punče a svaře-
ného vína, na koledy i vánoční nákupy můžete 
vyrazit do lázeňského centra Karlových Varů od 
2. do 26. prosince.

09 PŘEJEZD V TUHNICÍCH VYDRŽÍ 

BEZ OPRAV 50 LET

Kompletní rekonstrukce a s ním spojená úplná 
uzavírka železničního přejezdu v Tuhnicích 
zkomplikuje dopravu v Karlových Varech ve 
druhé polovině listopadu.

12 HOSTILI JSME EVROPSKÝ 

LÁZEŇSKÝ KONGRES

Ve dnech 4. až 6. října 2023 proběhl v karlo-
varském hotelu Thermal Evropský lázeňský 
a balneologický kongres. Jednalo se o jednu 
z největších a nejuznávanějších akcí svého 
druhu.

14 PROJEKT „H3KNISE“ 

INSPIRUJE STŘEDOŠKOLÁKY

Hecnout se a změnit svůj život k lepšímu. Kar-
lovy Vary jsou prvním městem v Česku, kde se 
série workshopů s infl uencery zaměřených na 
středoškoláky odehrála.

24 JAZZFEST: GOODBYE BLUE CONDITION

Jubilejní 40. ročník mezinárodního jazzového 
festivalu JazzFest Karlovy Vary 2023 v listopadu 
pokračuje koncertem Goodbye Blue Condition, 
kterým karlovarská bluesrocková skupina Blue 
Condition uzavírá svou existenci.

30 VŠESOKOLSKÝ SLET 

BYL PŘEDCHŮDCEM SPARTAKIÁD

Jen malá část obyvatel zná historii všesokol-
ských sletů. O něco více lidí, především ze 
střední a starší generace, si dobře vybavuje 
období spartakiád. Ve společnosti je tak mylně 
rozšířen názor, že všesokolské slety vzešly ze 
spartakiád. Opak je pravdou.
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STALO SE | STANE SE

U MŠ V KRYMSKÉ ULICI 

ZAPARKUJETE POHODLNĚJI

Zhruba deset nových místo pro parkování ocení ro-
diče dětí navštěvujících mateřskou školu v Krymské 
ulici v Tuhnicích. K vybudování nového parkovacího 
zálivu podél Západní ulice byl využit travnatý pás 
oddělující komunikaci od chodníku. Ve všední dny 
zde bude platit režim parkoviště s kotoučem, tedy 
časově omezené stání. Od pondělí do pátku zde 
můžete parkovat 30 minut.

VYLEPŠENÁ PARKOVACÍ MÍSTA 

MAJÍ TAKÉ V SEDLECI

Od jara do podzimu probíhají na různých místech 
Karlových Varů opravy komunikací. V září se mimo 
jiné pracovalo v Sedleci. Nový povrch dostala komu-
nikace ve vnitrobloku Merklínské ulice. Parkovací 
stání zde byla vytvořena ze zatravňovací dlažby. 
Nový asfaltový povrch parkoviště ocení i návštěvníci 
bazénu v Sedleci.

GOETHOVA VYHLÍDKA SVÍTILA ČERVENĚ

Červené zbarvení jako symbol podpory Světového 
dne dárců kostní dřeně a  poděkování dárcům kr-
vetvorných buněk. Ve spolupráci s Lázeňskými lesy 
a parky Karlovy Vary se město v sobotu 16. září při-
pojilo k  řadě dalších, která své významné objekty 
nasvítila červeně a podpořila kampaň #svitimecer-
vene. Město Karlovy Vary přijalo výzvu Českého re-
gistru dárců krvetvorných buněk při IKEM a symbo-
lickým krokem podpořilo akci, jejímž cílem je zlepšit 
povědomí veřejnosti o významu registrů  dárců.

TUHNIČTÍ PATRIOTI VYPÁTRALI 

SLAVNÉHO RODÁKA

Malíř a sochař Wilhelm Hager je karlovarský rodák. 
Zjistili to tuhničtí patrioti, kteří postupně zdokumen-
tovali celý život uznávaného umělce a  iniciovali 
vznik pamětní desky. Ta byla o posledním víkendu 
měsíce září slavnostně odhalena na domě s adre-
sou Plzeňská 7, která je Hagerovým místem naro-
zení. V zahraničí je Wilhelm Hager známým uměl-
cem a například v nedalekém Marktredwitzu byla 
jeho dílu věnována rozsáhlá výstava. Právě po její 
návštěvě vznikl nápad zmapovat podrobněji život 
Wilhelma Hagera z pohledu Karlových Varů. Tuhničtí 
patrioti se spojili s dětmi umělce žijícími v zahraničí 
a  postupně poskládali příběh, který má vazbu na 
lázeňské město.

KARLOVY VARY NAVŠTÍVIL 

VELVYSLANEC JAPONSKA

Velvyslanec Japonska v České republice Hideo Su-
zuki navštívil Karlovy Vary. Tématem setkání s pri-
mátorkou Andreou Pfeffer Ferklovou bylo zejména 
lázeňství a  cestovní ruch a  diskuse o  nástrojích 
a podnětech, kterými by Karlovy Vary mohly oslovit 
a více přilákat turisty a lázeňskou klientelu z Japon-
ska, potažmo z asijských zemí. Hideo Suzuki se za-
jímal také o partnerství Karlových Varů s japonským 
městem Kusatsu a nedávnou návštěvu představitelů 
Karlových Varů v Japonsku.

DĚTSKÝ FESTIVAL OTY HOFMANA 

LETOS NAVŠTÍVIL I THERMAL

V  říjnu se konal 55. ročník Dětského fi lmového 
a televizního festivalu Oty Hofmana v Ostrově, letos 
navštívil i karlovarský Thermal. Ocenění spolu s po-
řadateli předal nejlepším i  náměstek primátorky 
Karlových Varů Tomáš Trtek.

LÍPA REPUBLIKY POVYROSTLA UŽ O PĚT LET

Lípa zasazená ke 100. výročí vzniku republiky krás-
ně roste a  už je o  5 let starší. Najdete ji v  parku 
poblíž restaurace Malé Versailles.

STVRDILI JSME DEKLARACÍ 30 LET PARTNER-

STVÍ S JAPONSKÝM KUSATSU

Již více než tři desetiletí pojí Karlovy Vary a japon-
ské město Kusatsu partnerství. 30 let od jeho stvr-
zení uplynulo v loňském roce. S ohledem na celo-
světová pandemická opatření v první části loňského 
roku byly ale oslavy výročí přeloženy na letošní rok. 
V létě navštívila Karlovy Vary delegace představitelů 
Kusatsu a v září se potom na pozvání partnerské-
ho města vypravili do Japonska zástupci Karlových 
Varů – primátorka města Andrea Pfeffer Ferklová, 
1. náměstek Tomáš Trtek a  člen rady města Petr 
Bursík. Součástí ofi ciálního programu byl mimo 
jiné slavnostní podpis deklarace stvrzující společné 
třicetileté partnerství, které podepsali primátorka 
Karlových Varů Andrea Pfeffer Ferklová a  starosta 
Kusatsu Nobutada Kuroiwa.

TRADIČNÍM DÁRKEM MĚSTA KE DNI SENIORŮ 

BYLO LETOS NEJSTARŠÍ ŘEMESLO

Karlovarské městské divadlo patřilo v neděli 1. října 
seniorům. Město pro ně u příležitosti Mezinárodního 
dne seniorů, jako již tradičně, uspořádalo divadel-
ní představení za zvýhodněné vstupné. V  letošním 
roce padla volba na Nejstarší řemeslo, komedii 
o pětici starších dam v produkci Agentury Nordpro-
duction s Valérií Zawadskou v jedné z hlavních rolí. 
Divadelní dárek si užilo 250 diváků.



5

ZPRÁVY Z MAGISTRÁTU

Také letos vás na Vánoce pozveme na kolo-
nádu. Za adventní atmosférou, vůní punče 
a svařeného vína, na koledy i vánoční ná-

kupy můžete vyrazit do lázeňského centra Kar-
lových Varů od 2. do 26. prosince. Vánoční trhy 
města s  doprovodným programem se budou 
odehrávat na Mlýnské kolonádě. 
Vedle tradičních vánočních dobrot a občerstvení 
zde nakoupíte dekorace, hračky a  další sorti-
ment. Vánoční strom bude hvězdou prostranství 
u  Thermalu. Slavnostně rozsvícen zde bude 
o první adventní neděli 3. prosince. Na velkém 
podiu před Mlýnskou kolonádou se opět vystří-
dají hvězdy českého hudebního nebe s místními 
interprety a  dětmi z  karlovarských mateřských 
a základních škol. Těšit se můžete na Jitku Ze-

lenkovou, Petra Kotvalda, Ondřeje Rumla nebo 
čerstvého držitele divadelní ceny Thálie Tomáše 
Savku. Rybovu Českou mši vánoční si můžete 
vychutnat v provedení Karlovarského pěveckého 
sboru, svá vystoupení připravují hudebníci Kar-
lovarského symfonického orchestru, v programu 
je i  Mikulášská show, na níž nebudou chybět 
slavní Krampusové. Nejen děti pobaví řada diva-
delních a pohádkových představení. 
Svou vánoční fl otilu vypraví také Dopravní pod-
nik Karlovy Vary. Do ulic města vyjede vánoční 
autovláček, na linkách MHD bude jezdit nazdo-
bený a nasvícený autobus, do vánočního hávu se 
„oblékne“ i lanovka na Dianu. A ani letos nebude 
chybět Mikulášský speciál s Mikulášem, čertem 
a andělem na palubě. 

Vánoční trhy budou znovu 
na Mlýnské kolonádě

Celý program Vánočních trhů v Karlo-

vých Varech a další informace najdete 

na webu karlovyvary.cz, vanocnivary.cz 

a na FB profi lu Vánoční trhy Karlovy Vary, 

ale také na internetových stránkách 

a Facebooku magistrátu města. Jízdní 

řády a trasu vánočních speciálů najdete 

včas na stránkách Dopravního podniku 

Karlovy Vary.
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Výběr projektů, které povznesou veřejný prostor 
města a veřejné debaty o budoucnosti Karlových 
Varů, to je podstata projektu Město sobě, který 
spouštíme v listopadu dvěma veřejnými diskusní-
mi fóry. Smyslem je vtáhnout vás, obyvatele Kar-
lových Varů, do rozhodování o tom, jak naše město 
bude vypadat.  
„Projektem Město sobě částečně navazujeme na 
diskusní fóra, která jsme pořádali pro jednotlivé 
čtvrti řadu let. Podobně jako jiné veřejné akce 
i  tato setkání přerušilo období s  covidem a  my 
nyní na tuto tradici navážeme, ovšem v trochu jiné 
formě a pod novým názvem. Ke spolupráci jsme 
přizvali Kancelář architektury města a v listopadu 
společně uspořádáme dvě veřejné debaty, na kte-
rých vám představíme zrealizované i připravované 
projekty s dopadem na celé město, ale také s vámi 
chceme diskutovat o tom, který projekt by ‚slušel‘ 
právě vaší městské čtvrti,“ vysvětluje podstatu 
projektu Město sobě uvolněný člen rady města 
Petr Bursík. Diskusní část projektu Město sobě za 
účasti představitelů Karlových Varů bude mít dvě 
dějství, pro dvě skupiny městských čtvrtí. Podle 
toho také bude zvolena náplň a  představované 
projekty. První diskusní fórum zaměřené na devět 
čtvrtí se uskuteční 21. listopadu v Alžbětiných láz-
ních, obyvatele dalších sedmi čtvrtí pak pozveme 
28. listopadu do Lidového domu ve Staré Roli. Ka-
ždé setkání proběhne formou dvou moderovaných 
prezentací a následně dostanou účastníci prostor 
k  diskusi nejen nad představenými projekty, ale 
i  nad každodenními problémy, které je v  jejich 
čtvrtích trápí. 
„Během těchto setkání bychom účastníkům rádi 
představili velké a  strategické projekty, které 
město plánuje realizovat v blízké budoucnosti, ale 
také projekty tzv. malého zásahu. To jsou ty, které 
nepředstavují vysokou fi nanční a  technickou ná-
ročnost, ale přesto mohou zejména veřejný prostor 
vhodně kultivovat a  oživit. Věřím, že výsledkem 
bude řada inspirativních nápadů,“ dodává Petr 
Bursík.
Přijďte s námi diskutovat o budoucnosti Karlových 
Varů a zapojte se do rozhodování o tom, jak bude 
město vypadat!

Město sobě. Zapojte se do rozhodování 
o tom, jak budou Karlovy Vary vypadat

Město se naposledy 

rozloučilo s Helgou Verspohl 
Ve věku 92 let zemřela v  září Helga Verspohl, bý-
valá radní německého Baden-Badenu, partnerské-
ho města Karlových Varů a  jedna z nejvýraznějších 
osobností, které se na rozvoji partnerské spolupráce 
obou měst podílely. Helga Verspohl byla více než 
20 let iniciátorkou a organizátorkou řady aktivit na 
podporu partnerství. Pořádala mimo jiné každoroční 

zájezd občanů Baden-Badenu do Karlových Varů. Za 
tento velký podíl na intenzivní spolupráci měst Ba-
den-Baden a Karlovy Vary jí bylo v roce 2003 udě-
leno čestné občanství našeho města. Posledního 
rozloučení s  Helgou Verspohl se za město Karlovy 
Vary zúčastnil mimo jiné náměstek primátorky Mar-
tin Dušek.
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Dny otevřených dveří památek 
měly mimořádný úspěch

Tradiční podzimní Dny evropského dě-
dictví letos v  Karlových Varech lákaly 
na prohlídku Císařských Lázní a budovy 

Sparkasse (bývalá Spořitelna) vedle Vřídelní 
kolonády. O  prohlídku obou zrekonstruova-
ných staveb byl rekordní zájem, přičemž do 
Císařských lázní zamířilo 1085 návštěvníků.
Podle náměstka karlovarské primátorky Mar-
tina Duška takhle početná skupina lidí zatím 
nikdy v  historii této akce do žádné historic-
ké budovy nedorazila. „Vzhledem k nákladné 
a  dlouhé rekonstrukci Císařských lázní jsme 
čekali zvýšený zájem, ale konečné číslo nás 
příjemně překvapilo. Je třeba zmínit, že pět 
set zájemců o prohlídku opravené Sparkasse 
je rovněž slušný výsledek a  jsme rádi, že 
obyvatele našeho města i  jeho návštěvníky 
opravené památky zajímají,“ uvedl náměstek 
primátorky. 
Poděkování za velmi zajímavé komentované 
prohlídky objektů si podle náměstka zaslouží 
především historik Lubomír Zeman z Národní-
ho památkového ústavu v  Lokti za Císařské 
lázně a Jiří Klsák, bývalý náměstek primátora 
a  pracovník karlovarského muzea za Spar-
kasse. 

„Všem, kdo se na organizaci této povedené 
víkendové akce podíleli, patří velké poděko-
vání,“ dodal Martin Dušek s tím, že se vedení 

karlovarského magistrátu bude i  v  příštím 
roce snažit připravit prohlídku dalších zajíma-
vých a historicky cenných budov.
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ZPRÁVY Z MAGISTRÁTU

Bezpečné kácení stromů 
ve městě umožní nový 
stroj za 10 milionů korun

V Česku unikátní rotační teleskopický manipulátor 
umožňuje kácení rizikových stromů, jeřábnické 
práce i  nakládání kmenů. Teleskopické rameno 
stroje se může otočit o 360 stupňů a dosáhne do 
vzdálenosti téměř 30 metrů. Díky tomu lze poká-
cet stromy nebo odříznout větve z jakékoliv polohy 
nebo úhlu. Využití proto najde zejména při kácení 
nebezpečných stromů. 
„Manipulátor využijeme hlavně ve městě, na mís-
tech se špatnou dostupností a  také tam, kde je 
kácení stromů rizikové,“ popisuje Stanislav Dvo-
řák, ředitel LLPKV.
Kromě kácení umí stroj rozřezat pokácené stromy 
a naložit je pomocí manipulačních vidlí na odvoz-
ní soupravu. Na teleskopické rameno je možné 
uchytit i pracovní koš, takže poslouží jako vysoko-
zdvižná plošina. „Stroj nabídneme i formou služby 
dalším organizacím nebo fi rmám. Využití najde 
při přípravě velkých akcí ve městě, jako je mezi-
národní fi lmový festival, kdy je třeba rozmísťovat 
výzdobu a různé prvky do výšky, nebo naopak do 
řeky,“ dodává ředitel Dvořák.

Cena stroje je 10,4 milionů korun a  příspěvková 
organizace ho koupila částečně ze svých peněz 
a  na zbytek využila příspěvek, který dostává od 
svého zřizovatele, Statutárního města Karlovy Vary. 

Manipulátor přinese několik výhod – 
bezpečnost, rychlost a multifunkčnost
Výhodou manipulátoru je kromě mnoha možností 
využití také vysoká bezpečnost. Na práci pily do-
hlíží obsluha z kabiny pomocí kamer umístěných 
na hlavici nebo ji může ovládat dálkově mimo 
kabinu. Nechybí integrovaná palubní diagnostika 
zobrazující zatížení ramene. „Práce s manipuláto-
rem je také mnohem rychlejší. Větve se nemusí 
postupně odřezávat a  spouštět z  koruny dolů,“ 
vysvětluje největší výhody ředitel a dodává: „Ma-
nipulátor jednoduše uchopí celý strom, odřízne 
ho u země a přenese k odvozní soupravě. Nehro-
zí tedy nekontrolovaný pád stromu.  To oceníme 
zejména při kácení v blízkosti rodinných domů.“
 Martina Nentvichová

Lázeňské lesy a parky Karlovy Vary

V  rámci podpory nízkopříjmových domácností 
má Karlovarský kraj stále dostupné fi nanč-
ní prostředky v  programu Kotlíkových dotací. 
Jedná se o  dotační prostředky určené na vý-
měnu nevyhovujících kotlů na pevná paliva I. či 
II. emisní třídy, které již po 1. 9. 2024 nebude 
možné provozovat. Nevyhovující zařízení je 
díky dotaci možné vyměnit za kotel na biomasu 
nebo tepelné čerpadlo. V  rámci II. výzvy bude 
příjem žádostí probíhat do 30. 8. 2024.
Žádat o  podporu může občan kraje, který má 
kotel na pevná paliva s  ručním přikládáním 
v rodinném domě (včetně trvale obývaných sta-
veb pro rodinnou rekreaci) a v bytových jednot-
kách bytových domů. 
Podpora žadatelům bude poskytována formou 
dotace ve výši až 95 % ze způsobilých výdajů 
dílčího projektu s maximální hranicí až 180 000 
Kč dle zvoleného typu zdroje. Na výměnu kotle 
bude možno získat část prostředků zálohově. 
Podmínkou získání dotace je splnění následu-
jících podmínek:
Žadatel a všichni členové jeho domácnosti po-
bírají ke dni podání žádosti o  dotaci starobní 
důchod nebo invalidní důchod pro invaliditu 3. 
stupně.
Žadatel (nebo některý z členů jeho domácnosti) 
v období od 1. 1. 2022 do doby podání žádosti 
o dotaci pobíral příspěvek na bydlení (není nut-
né, aby příspěvek pobíral po celou dobu).
Veškeré informace a podrobnosti programu na-
leznou občané na webových stránkách projektu 
Kotlíkové dotace kotliky.kr-karlovarsky.cz/.

V programu 
kotlíkových dotací 
jsou stále volné 
prostředky

V centru města byly nainstalovány nové od-
padkové koše. Po lázeňském území jsou 
nové, moderní a  objemnější nádoby na ko-
munální odpad rozmístěny u Tržnice, na třídě 
TGM, v ulicích Vřídelní a Zahradní a na dal-
ších stanovištích v obchodně správním centru 
města. Nádoby mají objem 120 listrů, tedy 
podstatně větší než zelené plastové koše.

V centru jsou 
nové a objemnější 
odpadkové koše
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Úklid města přechází do režimu zimní údržby
Posledním říjnovým dnem pro letošek skončí blokové čištění města. Od listopadu přechází úklid a údržba karlovarských komunikací a veřej-
ných prostranství do režimu zimní údržby. Práce a forma úklidu bude vycházet z aktuálních klimatických podmínek. Zejména v prvních týdnech 
a v období bez sněhu a námrazy se bude odstraňovat spadané listí a provádět nadále ruční očista komunikací, chodníků a parkovacích ploch. 
Jakmile bude sněžit, bude údržba komunikací a prostranství primárně cílena na zmírňování závad ve sjízdnosti a schůdnosti a odstranění sněhu. 
Zimní údržbu provádí na většině území města společnost AVE CZ odpadové hospodářství. Chodníky a stezky ve Staré Roli a na sídlištích Čankov-
ská a Růžový vrch udržují Lázeňské lesy a parky Karlovy Vary.  

Důležité kontakty

Dispečerské pracoviště AVE CZ odpadové hospodářství, provozovna Karlovy Vary, Mostecká 95: 

775 599 420 (nepřetržitě od 1. 11. 2023 do 31. 3. 2024) 
353 176 261 (pouze v pracovní době 8:00 – 16:30)
775 599 413 (vedoucí zimní údržby - pouze v pracovní době) 

Odpovědní pracovníci Magistrátu města Karlovy Vary: 

Vedoucí technického odboru: Ing. Eva Pavlasová - 353 151 242, 602 120 072

Technik zimní údržby: Libor Žemba - 353 151 429, 720 039 678

Podle Správy železnic vydrží přejezd 
v Tuhnicích bez oprav dalších 50 let

„Rozsah prací, které Správa železnic na pře-
jezdu bude provádět, se bez úplné uzavírky 
bohužel neobejde. A že to bude mít negativní 
dopad na dopravní situaci ve městě, je fakt, 
se kterým se musíme jako město vypořádat. 
Koordinace zásadních dopravních staveb není 
vůbec jednoduchá a  letošní rok je toho důka-
zem. Shodou okolností, technických a admini-
strativních komplikací došlo k  souběhu prací 
na úpravě křižovatky ulic Západní a Šumavská 
v  režii města a  opravě povrchů na průtahu 
v  režii Ředitelství silnic a  dálnic, byť jsme se 
o časové sladění prací velmi snažili. A do toho 
přišla Správa železnic s tím, že dva roky připra-
vovanou a na příští rok plánovou rekonstrukci 
přejezdu musí provést ještě letos na podzim, 
v době výměny kolejí a výluky na trati. Provádět 
obě rekonstrukce najednou možné není, proto 
jsme museli harmonogram nastavit tak, aby na 
sebe práce co nejlépe navazovaly a délka do-
pravního omezení se zkrátila na co možná nej-
kratší dobu a uzavírka nebyla v kolizi s opra-
vami povrchu na průtahu městem. Dobrou 
zprávou ale je, že křižovatka po úpravě umožní 
plynulejší průjezd tímto frekventovaným uzlem. 
A přejezd vydrží dle slibu Správy železnic bez 
oprav 50 let,“ vysvětluje uvolněný člen rady 
města Petr Bursík, do jehož gesce spadá mimo 
jiné oblast dopravy.   

Správa železnic zvolí pro rekonstrukci tuh-
nického přejezdu úplně nový typ konstruk-
ce, takzvanou pevnou pojízdnou dráhu. Jde 
o konstrukci rakouské výroby, která byla zatím 
v České republice použita na dvou přejezdech 

– v Chomutově a Čáslavi. Její hlavní předností 
je již zmiňovaná životnost dlouhá 50 let. 
Uzavírce přejezdu bude přizpůsoben dopravní 
režim v  dotčené části města. Objízdná trasa 
povede po Tuhnickém mostě, průtahu městem 
a  Chebském mostě. Režim provozu na křižo-
vatce „U Becherovky“ bude vycházet z aktuál-
ní situace a hustoty provozu, ve špičkách bude 
případně zajištěn dohled dopravní policie. Po 
objízdné trase a podle výlukových jízdních řádů 
budou jezdit linky MHD. 

ZPRÁVY Z MAGISTRÁTU

Kompletní rekonstrukce a s ním spojená uzavírka železničního přejezdu v Tuhnicích zkompli-

kuje dopravu v Karlových Varech ve druhé polovině listopadu. Vzhledem k poloze přejezdu je 

jedinou alternativní trasou pro objížďku průtah městem. Úplná uzavírka úseku Západní ulice 

v oblasti přejezdu je naplánovaná na termín od 19. do 28. listopadu.
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KAM KV°

Prostor před 

obchodním domem 

Meteor se promění 

v místo setkávání

Městská část Tuhnice je v  hledáčku realitních 
kanceláří velmi žádanou lokalitou na bydlení. 
Místní se tu velmi rádi setkávají, a aby to tu bylo 
ještě příjemnější, oslovili město místní obyvate-
lé, kteří by rádi střed celého tuhnického sídliště 
zrevitalizovali. Začít by se mělo u  obchodního 
domu Meteor a  kolem něj. KAM KV° navrhuje 
daný prostor mezi tímto zašlým, v 60. letech po-
staveným, objektem a  bytovými domy vyčistit 
od nánosů doby minulé, ponechat a  vyzdvih-
nout kvality, jako jsou velkorysé vzrostlé stromy. 
Vzniknout by tu tak mohl tu prostor k  pobytu 
a  příjemné místo k  posílení komunitní aktivity 
a vztahu místních k městu samotnému.
„Cílem je tento krásný veřejný prostor otevřít 
a zpříjemnit pro pobyt místních obyvatel. Hlavní 
myšlenkou architektonického návrhu prostoru 
je obnovení historické cesty, kterou lemuje alej 

vzrostlých stromů tvořících jedinečnou atmo-
sféru tohoto místa. Tato cesta se stane centrem 
veřejného prostranství obklopeným lavičkami 
a  herními prvky zpříjemňujícími pobyt v  běž-
ných dnech,“ uvedl Karel Adamec, ředitel Kan-
celáře architektury města Karlovy Vary. 
V  jihovýchodní části prostoru vzniknou po-
bytové schody umožňující pohodlné sezení 
a  odpočinek během dne či mohou sloužit pro 
případné pořádání kulturních akcí, jako např. 
sousedských slavností, které v  této městské 
části organizuje již řadu let místní spolek Žije-
me Tuhnice.
„Projekt byl zahrnut do ITI strategie města Kar-
lovy Vary, což znamená, že budeme moci čerpat 
dotační prostředky pro jeho realizaci. V příštím 
roce bude dokončena projektová dokumenta-
ce pro stavební povolení. Budou také probíhat 

průběžné úpravy v předprostoru Meteoru v sou-
ladu s  projektovou dokumentací. Do realizace 
se zřejmě pustíme v  roce 2025, kdy bychom 
rádi zrekonstruovali také část nedaleké Krym-
ské ulice,“ doplnil Petr Bursík, uvolněný radní 
města Karlovy Vary. 
V  minulých týdnech proběhlo odstranění be-
tonových soklů vymezujících střed tohoto pro-
stranství, byly ošetřeny kořeny stávajících stro-
mů, které byly s betonem v kontaktu, a prostor 
tak dává již první představu o budoucí podobě. 
Projekt není izolovaným úsilím – komunikujeme 
ho s Vámi prostřednictvím sociálních sítí města 
a KAM KV a také na sousedských slavnostech. 
Vaše připomínky jsou pro nás velmi cenné a za-
pracováváme je do prováděcí dokumentace. 
Rádi bychom, abyste tento prostor vnímali jako 
svůj vlastní a aby Vám poskytoval radost a po-
hodlí po mnoho dalších let.
Chcete se dozvědět více? Navštivte webové 
stránky Kanceláře architektury města (www.
kamkv.cz) v  sekci PROJEKTY a  buďte v  obra-
ze. Společně tvoříme ještě krásnější město, ve 
kterém žijeme.

Město Karlovy Vary se chystá proměnit oblíbený veřejný prostor před obchodním domem Mete-

or. Díky projektu revitalizace, který je realizován na podnět spolku Žijeme Tuhnice ve spolupráci 

s Kanceláří architektury města Karlovy Vary (KAM KV) a Lázeňskými lesy a parky, se tato lokali-

ta stane atraktivnějším místem pro setkávání a odpočinek místních obyvatel. 
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INZERCE

AKTIVNĚ 
PŘEDCHÁZÍME 
VZNIKU 
POTRAVINOVÉHO 
ODPADU
Díky našim udržitelným aktivitám 
šetříme naše přírodní zdroje.

VYUŽÍVÁME 
MODERNÍ IT SYSTÉM 
PRO OBJEDNÁVKU 
ZBOŽÍ

ZLEVŇUJEME 
PRODUKTY S BLÍŽÍCÍ 
SE EXPIRACÍ

DARUJEME PRODUKTY 
POTRAVINOVÝM 
BANKÁM

SDÍLÍME PRAKTICKÉ 
TIPY, JAK NEPLÝTVAT

SPOLUPRACUJEME
S MYSLIVECKÝMI
SPOLKY

ME
MI

PRO OBJEDNÁVKU 
ZBOŽÍ

SLEVA
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UNESCO

Mezi řečníky i účastníky byli čeští i světoví od-
borníci z obou odvětví, která patří mezi nejzá-
sadnější oblasti ekonomiky Karlovarského kra-
je. O vlivu on-line médií na zdravotní turistiku 
pohovořil český infl uencer Karel Kovář - Kovy. 

V bloku o nových trendech v  lázeňství a bal-
neologii představil Ladislav Špišák, předseda 
Rady Institutu lázeňství a  balneologie v.v.i., 
účinky pitné kúry karlovarských pramenů. 
Sekci určenou pro starosty lázeňských měst 

uvedla primátorka města Karlovy Vary Andrea 
Pfeffer Ferklová příspěvkem o místním poplat-
ku z  pobytu a  jeho využití, další přednášející 
byla Brigitte Goertz-Meissner, prezidentka Ně-
mecké lázeňské asociace a Německé turistic-
ké centrály.
Na kongres přicestovalo 300 účastníků z  29 
zemí. V  rámci akce se pořádal veletrh ESPA 
SPA-CE B2B, na který dorazily čtyři desítky ná-
kupčích. Program kongresu zahrnoval odbor-
né přednášky, panelové diskuze a workshopy. 
Město Karlovy Vary pod záštitou primátorky 
Andrey Pfeffer Ferklové připravilo program 
jedné z paralelních sekcí, která byla obsahově 
zaměřena na starosty lázeňských měst. Sou-
částí programu této sekce byla i vycházka do 
karlovarských lázeňských lesů s  hejtmanem 
Petrem Kulhánkem, zakončená přednáškou 
o terapeutických účincích lázeňské krajiny od 
Chrise Pounda, britského architekta a dlouho-
letého externího poradce památky světového 
dědictví UNESCO – Great Spa Towns of Europe. 
Tato úspěšná akce nám ukázala, že jsme 
schopni přilákat nejen významné odborníky, 
ale i  zájemce o  zdravotní turistiku z  celého 
světa. Společným úsilím Karlovarského kraje, 
města Karlovy Vary a Evropské lázeňské asoci-
ace jsme dosáhli velkého úspěchu, a to nejen 
co se týče počtu účastníků, ale také kvality 
programu a diskuzí.
Tento kongres nám dal jedinečnou příležitost 
prezentovat naše město jako lázeňské cen-
trum světového formátu. Věříme, že se stane 
trvalou tradicí, a že budeme mít možnost opa-
kovaně hostit podobné události. 

Karolína Nožičková a Lucie Vodenková

Ve dnech 4. až 6. října 2023 proběhl v karlovarském hotelu Thermal Evropský lázeňský a balneo-

logický kongres a jednalo se o jednu z největších a nejuznávanějších akcí svého druhu. Podtitul 

letošního ročníku zněl: „Evropské lázně – cesta ke zdravému životu“. Výroční konferenci ESPA 

(mezinárodní organizace sdružující přední lázeňská střediska, hotely, léčebné lázně, rehabilitač-

ní a výzkumná centra, provozovatele lázní) společně pořádaly Karlovarský kraj, město Karlovy 

Vary a Evropská lázeňská asociace (ESPA). 

Karlovy Vary hostily úspěšný 
evropský lázeňský kongres
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MĚSTSKÁ POLICIE

Den zdraví a bezpečí
V  pátek 22. září proběh-
la na Základní škole J. A. 
Komenského v  Drahovicích akce Den zdraví 
a bezpečí. Žáci prvního a druhého stupně spo-
lečně se svými učiteli nacvičovali evakuaci, 
školou se totiž v  ranních hodinách rozezněl 
požární poplach. Po ukončení byl nácvik vy-
hodnocen jako úspěšný. V rámci projektového 
dne bylo pro školáky na venkovním hřišti při-
praveno pět stanovišť, kde se děti dozvěděly 
spoustu informací. Strážníci školákům ukázali 
auto určené pro převoz psů, seznámili je s od-
chytovými pomůckami a nahlédnout mohli i do 
vozidla určeného pro převoz opilců. Dobrovolní 
hasiči ze Staré Role žákům představili vybavení 
cisterny a vyzkoušet si mohli i manipulaci s ha-
dicí plnou vody. Přistavení sanitního vozu, do 
kterého se děti pod dohledem záchranářů také 
podívaly, bylo určitě velmi zajímavé, povídání 
měli připravené i příslušníci Armády ČR a s in-
struktorem sebeobrany pak jednotlivé skupin-
ky procvičovaly její základy. I přes to, že bylo 
deštivé počasí, věříme, že si děti tuto akci užily.

Strážníci a policisté 
se zaměřili na cyklisty
V rámci Evropského týdne mobility se rozhodli 
strážníci a policisté v Karlových Varech ve spo-
lupráci s  kolegy z  BESIPU zrealizovat v  úterý 
12. září dopravně bezpečnostní akci. Důvo-
dem byl především zvýšený provoz na silnicích 
v důsledku zahájení nového školního roku a zá-
roveň počasí příznivé pro jízdu na kolech a ko-
loběžkách. Především „elektrokoloběžkáři“ 
patří v poslední době k těm méně disciplinova-
ným účastníkům silničního provozu. Málokdy si 
uvědomují, že pro ně platí stejná pravidla jako 
pro cyklisty. Zejména je jim zapovězena jízda 
na chodníku, jestliže jsou starší deseti let a na-
opak, a  pokud nedosáhli plnoletosti, platí pro 
ně povinnost nošení cyklistické přilby. V průbě-
hu úterní akce bylo zkontrolováno přibližně 50 
cyklistů, z toho jich téměř polovina měla elek-
trokola. Vzorní cyklisté, kteří měli povinnou vý-
bavu v pořádku, obdrželi od preventistů drobné 
dárky z refl exního materiálu, ti, kteří ne, byli na 
zjištěné nedostatky důrazně upozorněni. Příští 
dopravně bezpečnostní akci by chtěli strážní-
ci a  policisté zaměřit především na uživatele 
elektrokoloběžek v centru města.

ZPRÁVY Z ULICE 

Okolí Tržnice, Sokolovská ulice poblíž bývalého 
pivovaru, Vítězná ulice či nově Chebská u „Ko-
níčka“, to je výčet lokalit s největším výskytem 
kontrol, oznámení a obecně problémů, jež mají 
společného jmenovatele - bezdomovectví.
Bezdomovec, jak již z  charakteru slova plyne, 
žádný domov nemá. Žije všude, primárně na 
veřejném místě, kde je všem na očích. Nazlo-
bené veřejnosti se nelze divit. Zraku ani čichu 
nelahodící jedinci vzhledu města nepřispíva-
jí a  to nemluvíme mnohdy o  jejich chování či 
jeho důsledcích. Přestože velká většina lidí 
bez přístřeší využívá nabídky sociálních služeb 
a nízkoprahových zařízení, najdou se tací, kte-
ří na život rezignovali anebo ani nemají zájem 
k návratu do společnosti a jejich jediným cílem 
je snaha získat alkohol a omamné látky. Právě 
tato skupina osob zaměstnává strážníky každý 
den a  přispívá výrazně k  jejich vyhoření. Na 
druhé straně u veřejnosti přispívá k všeobecné 
naštvanosti na všechny bezdomovce.      
To, že se jedná o  celospolečenský problém, 
dokládá fakt, že na mapě republiky nenajdete 
žádné větší město, které by bezdomovectví ne-
trápilo. Bezdomovectví je celospolečenský so-
ciální problém způsobený především příjmovou 
chudobou, ale to samo o sobě není protiprávní, 
a tím pádem ani postižitelné. Pouhá přítomnost 
bezdomovců v místě není nezákonná a v sou-
ladu se současnou právní úpravou nelze tyto 
osoby z místa jejich výskytu jednoduše vykázat, 
pokud se ovšem nedopouštějí protiprávní čin-
nosti. V tomto ohledu tak strážníci spíše vyko-
návají terénní službu, která ale náleží primárně 

neziskovým organizacím. Co když bezdomovec 
pravidla hry porušuje, tedy se dopouští proti-
právního jednání? Konzumace alkoholu na za-
povězených místech, stejně jako žebrání anebo 
znečištění veřejného prostranství, to je malý 
výčet skutků, za něž strážníci ukládají sankce. 
V tomto ohledu jsou bezpochyby obecně závaz-
né vyhlášky vydané městem dobrým nástrojem. 
Bohužel i  tento nástroj potřebuje nadstavbu, 
protože nevymahatelnost uložených sankcí je 
dnes obrovskou výhodou na straně těch, kte-
rým strážníci říkají „nepostižitelní“, a kteří jsou 
problémovou podmnožinou bezdomovců. Nad-
stavba již ale není v rukách samosprávy, s tou 
musí v  podobě legislativy pomoci stát a  ten 
mlčí.
Za poslední dekádu se situace postupně mění 
a  strážníci v  českých městech se shodují, že 
dochází k proměně nepostižitelných, co se věku 
a  chování týče. Skupina se výrazně omladila 
a její základ tvoří mladí muži v produktivní věku 
užívající více omamné látky. Jednání s nimi je 
tak pro strážníky stále složitější a  připomíná 
spíše boj s větrnými mlýny.
Městská policie se bude nadále uvedené pro-
blematice věnovat a bude se snažit eliminovat 
negativní dopady chování několika nepostižitel-
ných, ale efektivitu její snahy budou i nadále vý-
razně ovlivňovat nástroje, které k tomu dosta-
ne. Velmi si osobně vážím všech svých kolegů, 
kteří skutečně každý den bojují s  popsanými 
větrnými mlýny.
 Marcel Vlasák, 

 velitel Městské policie Karlovy Vary

Bezdomovectví je 
celospolečenský problém

NAJDETE NÁS TAKÉ NA FACEBOOKU A INSTAGRAMU

Městská policie Karlovy Vary   |   www.mpkv.cz
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Střední zdravotnická škola v Karlových Varech 
otevřela 27. září dveře nejen svým studentům, 
ale také inspirativním mladým lidem z projek-
tu H3KNISE (www.h3knise.cz). Tento projekt 
určený středoškolákům byl dosud úspěšně 
realizován na Slovensku a letos se rozšířil i do 
České republiky. První školou u nás, kde pro-
jekt proběhl, je právě Střední zdravotnická ško-
la a  vyšší odborná škola zdravotnická Karlovy 
Vary příspěvková organizace. Projekt H3KNISE 
je určený pro studenty středních škol, pro které 
jsou připraveny zajímavé workshopy s infl uen-
cery, kteří mohou studenty motivovat hecnout 
se změnit svůj život k  lepšímu. Důležitou sou-
částí projektu je i  prevence kouření a  dalších 
závislostí.
Realizaci projektu H3KNISE v Karlových Varech 
podpořila a  zaštítila primátorka Andrea Pfeffer 
Ferklová. „Jsem ráda, že Karlovy Vary jsou prv-
ním městem v České republice, kde se realizuje 
tento inspirativní projekt. Mladá generace, která 
vyrůstá na karlovarských středních školách, je 
budoucností našeho města a  jsem přesvědče-
na, že právě díky podobným projektům získají 
potřebnou motivaci a inspiraci k tomu, aby vzali 
život do svých rukou, aby plně rozvinuli svůj po-

tenciál a  tvořili lepší budoucnost pro sebe, ale 
i pro naše město,“ řekla. 

Den bez vyučování plný inspirace
H3KNISE není běžný výukový či osvětový pro-
gram. Princip projektu je jednoduchý, ale silný: 
Žádné tradiční přednášky, ale autentické příbě-
hy od lidí, kteří si prošli vlastními výzvami a na-
šli cesty, jak si heknout život k  lepšímu. Jeho 
cílem je nabídnout studentům středních škol 
jedinečné workshopy s těmito mladými motivu-
jícími osobnostmi. Mladí lidé tak mají šanci zís-
kat inspiraci a motivaci, jak „nakopnout“ svůj 
vlastní život a vyhnout se potenciálním pastem, 
jako je kouření a další závislosti.
Projekt klade důraz na témata, která středo-
školáky skutečně zajímají. Na workshopech 
H3KNISE je unikátní, že je vedou mladí lekto-
ři, kteří jsou studentům generačně blízcí. Vrs-
tevnický přístup zajišťuje, že studenti vnímají 
lektory jako přirozené autority, které respektují. 
Proto byli osloveni osobnosti z  řad infl uencerů 
a  mladých lidí, kteří vybudovali již v  mladém 
věku úspěšný business či svými aktivitami po-
máhají ostatním překonávat problémy a životní 
překážky. Lektoři H3KNISE byli vybráni tak, aby 

jejich životní příběhy a odborné znalosti pokrý-
valy široký okruh témat od podnikání, fi nanční 
a mediální gramotnosti, umělé inteligence až po 
duševní a fyzické zdraví či sexuální osvětu.
Cílem je vytvořit na workshopech atmosféru 
důvěry a  otevřenosti, kde každý student má 
prostor pro vyjádření. Každý workshop je proto 
omezen na maximálně 18 studentů. Aby byla 
zajištěna co největší otevřenost a důvěra mezi 
lektory a studenty, workshopy probíhají zásad-
ně bez přítomnosti pedagogů. 
Ambasadorem H3KNISE a  jedním z  lektorů je 
pětadvacetiletý Jan Strach, patrně nejžáda-
nější tuzemský režisér hudebních videoklipů 
současnosti, který jich za dekádu, co se věnu-
je jejich produkci, vytvořil na pět stovek. Dnes 
jeho produkční společnost Beze Strachu vytváří 
nejen hudební videa, ale i reklamy pro světové 
značky jako jsou Škoda Auto, Air Bank, Pepsi, 
O2 a mnoho dalších. „Projekt H3KNISE mě oslo-
vil tím, že chce středoškolákům ukázat, že mají 
vše ve vlastních rukou. Moje cesta k úspěchu 
nebyla vždy snadná, a  ne všechno se mi po-
dařilo na první pokus, ale důležité je nevzdat to 
a věřit si. A svým příběhem kluka z Ústí, který 
dnes rozvíjí úspěšný byznys, chci studentům 

Karlovy Vary jsou prvním městem v Česku, kde se série workshopů s infl uencery odehrála

Projekt H3KNISE inspiruje 
středoškoláky při startu do života
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Přes týden skoro vůbec po cigaretě nesáhnu. 
Ale společné rodinné víkendy na chalupě moc 
nedávám, a tak během soboty a neděle vykou-
řím i  celou krabičku. Manželku a děti to štve 
a rodinnou pohodu to úplně pokazí.
 Radek, 42 let

Vypadá to, že chcete vyřešit příliš věcí najed-
nou. Zkuste se nejprve zamyslet nad tím, co 
znamená „rodinné víkendy moc nedávám“. 
Proč je tomu tak? Skutečně je jediným řeše-
ním zapálit si? Předpokládám, že o víkendech 
si potřebujete odpočinout a  čas s  rodinou na 
chalupě toto neumožňuje. Promluvte si s part-
nerkou o potřebách vás obou a hledejte spo-
lečně řešení. Tím nejsou cigarety, ale vzájem-
né pochopení a respektování potřeb, které ve 
vztahu oba máte a jež je důležité zohledňovat. 
Zároveň vás chci podpořit v  řešení zdraví 
škodlivého zlozvyku. To, že kouříte zejména 

o  víkendu, není důvodem situaci zlehčovat. 
Kouření je škodlivé a to, že se zatím na vašem 
zdraví následky neprojevily, neznamená, že je 
možné problém se závislostí opomíjet. Důvo-
dem, proč skončit, nemá být primárně přání 
rodiny, ale vaše rozhodnutí a  zájem o  vlastní 
zdraví. Vezměte tedy odpovědnost za něj do 
vlastních rukou.
Věnujte čas prozkoumání motivace přestat 
kouřit. Sepište si vše, čeho se u odvykání obá-
váte a co si myslíte, že ztratíte, když si kouře-
ní odřeknete. Život bez cigaret vám postupně 
přinese pozitivní změny na fyzickém i psychic-
kém zdraví. Vyskytnou se i  potíže, je potřeba 
s nimi počítat, připravit se na ně a brát je jako 
součást procesu. To, že je budete úspěšně 
zvládat, ocení nejen vaše manželka a děti, ale 
hlavně vaše tělo a mysl. 
Když se vám povede zbavit se závislosti, za-
ručeně budete mít pocit vítězství, a ne ztráty. 

Nezapomeňte řešit i  zlepšení komunikace 
s manželkou. Můžete s ní už teď otevřít téma 
odvykání a požádat ji o podporu. Její trpělivost 
přijde vhod při zvládání vaší špatné nálady. 

TIP: Domnělý relax a  pohoda při kouření 

žádný problém skutečně neřeší. Jestli si 

potřebujete odpočinout a vypnout, vyzkou-

šejte způsoby, které neškodí zdraví. K uvol-

nění často stačí správné dýchání. Tomu ale 

kouření nepomáhá. 

 Mgr. Boris Štepanovič, psycholog

Poradna je součástí projektu „Karlovy Vary – Město bez kouře“, který podporuje zdravý životní styl obyvatel 
i návštěvníků města, chce podpořit ochranu lázeňského prostředí a pomoci kuřákům přestat kouřit cigarety.

Kuřákům je nyní v rámci projektu k dispozici ordinace pro odvykání kouření MUDr. Karla Moravce. 
Zájemci ji najdou v Recoveryclinic na adrese Karlovy Vary - Drahovice, Lidická 447/12. 

Objednat se je možné prostřednictvím webu www.recoveryclinic.cz.

RODINNÉ VÍKENDY ZVLÁDÁM S CIGARETOU

ukázat, že i  oni se mohou již v  mladém věku 
hecnout, aby si plnili své sny a  jak zbytečnou 
a  škodlivou roli v  životě může hrát nedůvěra 
v  sebe sama, nedůvěra okolí. Je důležité roz-
poznat v životě to, co je skutečně důležité, a jít 
za tím s odhodláním a beze strachu," řekl Jan 
Strach, ambasador H3KNISE.

První jsou Karlovy Vary
Projekt se úspěšně několik let rozvijí na Sloven-
sku (www.heknisa.sk) a  od letošního školního 
roku bude probíhat i  v  České republice. První 
školou, kde se série workshopů uskuteční, je 
Střední zdravotnická škola Karlovy Vary. „Naše 
škola má dlouhou historii a patří k nejrespek-
tovanějším svého druhu v  regionu. Je pro nás 
důležitý moderní přístup ke kvalitní výuce 
a otevřenost. Proto nás oslovil projekt H3KNISE 
a rádi jsme se stali první školou v České repub-
lice, která projekt hostí. Do workshopového dne 
H3KNISE se zapojilo téměř 200 studentů a stu-
dentek třetích a čtvrtých ročníků," řekla Hana 
Švejstilová, ředitelka Střední zdravotnické školy 
Karlovy Vary. A dodává: „V dnešní rychle se mě-
nící době je klíčové nabízet studentům aktuál-
ní témata a  přístupy, které je nejen informují, 
ale hlavně motivují. Co mě na H3KNISE nejvíce 
oslovilo, je spojení osobních příběhů lektorů 
s  moderním generačním přístupem. Věřím, že 
takový formát může skutečně otevřít oči mnoha 
našim studentům, ukázat jim nové perspektivy 
a  inspirovat je. A  samozřejmě je pro nás jako 

zdravotnickou školu zajímavé, že do projektu je 
nenásilně zakomponována problematika škod-
livosti kouření.“

Kouření jako brzda 
životního úspěchu
Jednou ze součástí projektu je i snaha nenásil-
ně upozornit na negativní roli kouření v životech 
mladých. Prostřednictvím různých témat a po-
zitivních životních příkladů lektoři zdůrazňují, 
jak zbytečnou a škodlivou roli kouření v životě 
hraje a  jako každá závislost může být brzdou 
naplnění životních cílů a snů. U nás kouří při-

bližně čtvrtina dospělé populace a více než po-
lovina kuřáků začala s kouřením ve věku 15–19 
let (59,1 %). Přestože podle výzkumů Státního 
zdravotnického ústavu od roku 2012 podíl ku-
řáků v nejmladší věkové kategorii neustále kle-
sá, stále hovoříme o 25 %. A protože na mladé 
lidi ohledně kouření nezabírají ani zákazy, ani 
mentorování, snaží se lektoři H3KNISE ve svých 
workshopech varovat i  před touto závislostí. 
Série workshopů H3KNISE bude pokračovat 
na dalších karlovarských středních školách 
a v příštím roce se rozšíří i do dalších krajů Čes-
ké republiky.
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O  rodinný podnik – šperkařství May Dream 
u  Mlýnské kolonády se společně se svým brat-
rem Kemalem začala Amela Issayev starat v roce 
1998. V  jejích patnácti letech a  témže roce, kdy 
se s rodiči přistěhovali do Karlových Varů z chor-
vatského Záhřebu. V  Ostrově pak vystudovala 
gymnázium, v  Praze Českou zemědělskou uni-
verzitu. A  stačila se i  provdat - za ázerbájdžán-
ského podnikatele Ruslana, s  nímž má dvě děti 
Angelinu a Aslana. Šperkařství mezitím fungovalo 
sourozencům skvěle, tedy až do doby Krymské 
krize. Do Karlových Varů pak začali jezdit jiní tu-
risté a oni se tak museli přizpůsobit nové kliente-
le. Podnik úspěšně budovali deset let, zastupovali 
slavné značky: Garrard, Leopizzo nebo Giorgio 
Visconti. Vše ale zcela změnila koronavirová krize. 
Klenotnictví museli uzavřít a šperky rozprodat. Na 
podnikání však nezanevřeli, začali se soustředit 
na módu. „Vždy jsem měla problém si v Karlových 
Varech koupit nějaké reprezentativní šaty, které 
by se mi opravdu líbily a stylem odpovídaly mému 
vkusu. Musela jsem si pro ně jezdit do zahraničí 
a v tom se mi v hlavě zrodil nápad, že bych mohla 
toto oblečení dovážet do své domoviny,“ vzpomí-
ná. Oproti minulému podnikání se rozhodla svou 
značku 1&Only zaměřit pouze na karlovarskou 
klientelu. „Teď mohu hrdě říct, že za námi jezdí 
spokojené klientky třeba až z Brna,“ dodává.

V čem je značka 1&Only unikátní? 

Prodáváme takové oblečení, které nikde jinde 
v Česku neseženete. Jezdíme si pro něj do Milána, 
Paříže, ale také například do Istanbulu. Vstupní ná-
klady jsou vyšší než u jiných značek a je to hlavně 
kvůli materiálům a  střihu, neprodáváme zkrátka 
syntetiku, ale takové materiály, které vám vydrží 
i po vyprání. V dnešní době je důležitá také online 
prezentace, proto jsme zapracovali i na e-shopu 
(www.1andonly.cz) a  sociálních sítích. Zde nám 
velmi pomáhá fotograf Tomáš Winkelhöfer a tvář 

obchodu – modelka Juliana Berežnova. S oběma 
se budete moct setkat v rámci našich Podzimních 
dní (od 22. do 26. listopadu), kdy pro naše VIP kli-
enty, ale také nové zákaznice, chystáme speciální 
slevové akce a také uvedení nové zimní kolekce. 
Další módní událost je naplánovaná na dobu před 
zahájením KVIFF. 

Nedávno jste otevřela naproti 1&Only také 

obchod se společenskými šaty pro dámy. 

Myslíte, že to má v dnešní době smysl?

Pocházím z velké rodiny a s  tím je spojeno i  to, 
že pořád něco slavíme. To byl už jen krůček od 
toho otevřít další obchod zaměřený na prodej lu-
xusních, ale zároveň dostupných společenských 
šatů. Nemyslím si, že je správně utrácet nemalé 
peníze za šaty z půjčovny, lepší je, když vám pak 
zůstanou. Oblékáme známé zpěvačky, herečky, 
ale také manažerky.

Jaké jsou vaše další podnikatelské plány? 

Zůstat věrná svým zákazníkům a rozšířit značku 
do dalších měst. Mým cílem je dostat se do Prahy, 
je to přeci jen větší město, s větším potenciálem. 
Ale uděláme to až v momentě, kdy se tady rozje-
dou všechny obchody naplno. Vedle nás si otevřel 
obchod s pánskou módou Narcis a dětskou Narcis 
Kids můj bratr Kemal.

Rodačka ze Záhřebu teď nabízí ve 
Varech módu, co vydrží i po vyprání

Kristýna Michálková 
je nejlepší výčepní 
v republice
Nejlepší výčepní České republiky je Kristýna 
Michálková z  karlovarské restaurace Špunt 
& Knofl ík. Titul získala ve slavnostním Grand 
Finále soutěže Stella Artois Draught Master 
Czech 2023, jehož se zúčastnilo 14 fi nalistů. 
Klíčem k  vítězství bylo před zraky porotců 
a diváků připravit a naservírovat dvě čepovaná 
piva a jedno perfektně nalité pivo z lahve. Kris-
týna Michálková se stala nejen nejlepší vý-
čepní v Česku, ale získala také zlatou plaketu, 
třídenní výlet do Belgie s prohlídkou pivovaru 
a 30 tisíc korun na vybavení své provozovny.

Vážení čtenáři - občané Karlových Varů, v předchozích vydáních radničních 
listů jsme již pár řádek napsali. Účelem bylo seznámit vás s naší činností 
a zároveň požádat o pomoc pro naše kočičí svěřence. Nyní bychom vám za 
přízeň chtěli moc poděkovat. Bez pomoci veřejnosti nejsme schopni pomá-
hat kočkám nejen v našem městě, ale také v okolních městech a obcích. 
Proto si jakékoli pomoci moc vážíme. Budeme se opakovat, když připome-
neme, jak lze našim kočičkám, kterých máme standardně kolem 80 i více, 
pomoci.
Vítáme velice krmení pro kočičky - granule jednodruhové (jednobarevné) a také kapsičky, konzervy 
nebo paštiky. S velkým počtem koček je spotřeba krmiva obrovská. 
V letošním roce musíme vzhledem k počtu koček využívat tzv. dočasné péče. Nelze tak velký počet 
koček umístit v jednom domě. Snažíme se též provádět rekonstrukce pokojů. Jde to pomalu, také zde 
to pro nás znamená velké náklady.
V tomto roce jsme zavedli návštěvní sobotní mazlení kočiček. Každou sobotu od 13.00 do 16.00 hodin 
se k nám můžete přijít podívat, pohrát si a třeba jim rovnou přinést i něco dobrého na zub. V tomto 
roce plánujeme rovněž adventní mazlící neděle. V předešlých letech byly totiž tyto neděle velice oblí-
bené. Všichni jste na tyto dny zváni, budeme se na vás těšit.
Přejeme všem krásné podzimní období. A komu chybí doma společnost v podobě chlupáčka, nevá-
hejte nás kontaktovat a nějakého si přijít vybrat. 

Veronika Poulová, za tým Brunikův kočičí spolek Bezblešek

Podpořit naši činnost můžete fi nančně na transparentní účet útulku: 2401965988/2010
Příspěvek k  pátým narozeninám našeho útulku poslouží k  zakoupení tolik potřebného krmiva, či 
k výše uvedenému zvelebení kočičích pokojů.

Útulek pro kočky: pět let od založení
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Odjezd z Karlových Varů                        Cena na osobu bez vstupného (změna cen vyhrazena)

111.11.. (8:00 - 20:00) Zámekk Loučenn ++ Zooo Chlebyy      499,-- Kč

2.12. (8:00 - 20:00) Vánočníí trhyy Drážďanyy                  439,-- Kč

2.12. (8:00 - 20:00) Vánočníí trhyy Norimberkk                   499,-- Kč

9.12. (8:00 - 20:00) Vánočníí trhyy Regensburgg 459,-- Kč

16.12. (8:00 - 20:00) Vánočníí trhyy Bambergg                  449,-- Kč

Výletyy pořádanéé našímm podnikemm jsouu uskutečněnyy modernímm 
zájezdovýmm autobusemm aa vždyy vv doprovoduu zkušenéé delegátky.

Formulář kk přihlášeníí naa výletyy zz nabídkyy naleznetee naa našichh 
webovýchh stránkáchh dpkv.czz vv záložcee výlety.

TĚŠÍMEE SEE NAA VÁS

SOCIÁLNÍ SLUŽBY

Slavnostní otevření našeho Komunitního a me-
zigeneračního centra proběhlo dne 14. září 
v prostorách bývalé městské knihovny v Tuhni-
cích. Dopolední část byla určena zejména pro 
zástupce veřejné správy, neziskových a  pří-
spěvkových organizací. V  odpoledních hodi-
nách jsme přivítali veřejnost, naše dobrovolníky, 
zkrátka všechny, které zajímalo, co nového se 
zde otevírá. Představena byla naše organizace, 
činnost a nové aktivity, které budou v centru re-
alizovány. 
Do nových prostor se stěhuje i naše Dobrovol-
nické centrum. Dobrovolníci tak získají zázemí, 
které si zaslouží a budou ho moci využívat ke 
svým aktivitám. Probíhat zde budou také školení 
dobrovolníků, supervize a společná setkávání.
Komunitní a mezigenerační centrum je otevřeno 
všem, od dětí po seniory, od lidí vitálních až po 
ty, kteří potřebují naši podporu. Těšit se u nás 
můžete na pravidelné aktivity a  také na semi-
náře a workshopy. Veškeré informace a harmo-
nogram aktivit naleznete na našem FB Instand 

- ofi ciální stránka dobrovolnického centra, 
Instagramu instandkv a webových stránkách 
www.instand.cz. 
Moc děkujeme za fi nanční podporu Nadaci ČEZ 
a České spořitelně, díky kterým jsme prostory 
zrekonstruovali a  zvelebili. Dále za pravidel-
nou podporu Karlovarskému kraji a  Magistrá-
tu města Karlovy Vary. V  neposlední řadě pak 
studentům Střední uměleckoprůmyslové škole 
keramické a  sklářské Karlovy Vary za jejich 
umělecké vymalování naší hlavní zdi v centru.
Samotná realizace aktivit a  provoz centra 

je umožněn díky projektu Komunitní a  me-
zigenerační centrum Karlovy Vary, reg.č. 
CZ.03.02.01/00/22_033/0001416, který je fi -
nančně podpořen prostřednictvím EU. Rozšíření 
naší činnosti bylo umožněné v  rámci projektu 
Posílení kapacity organizace INSTAND prostřed-

nictvím zvýšení kompetencí zaměstnanců a po-
sílením spolupráce s  veřejnou správou, který 
podpořila Nadace OSF v rámci programu Active 
Citizens Fund.
 Romana Trutnovská, ředitelka

 Dobrovolnické centrum INSTAND

Komunitní a mezigenerační centrum 
je nově v bývalé knihovně v Tuhnicích
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HYDEPARK
Namasté
Nenápadné sídlo Namasté ve Staré Roli je úžas-

ným místem setkávání seniorů na hodinách jógy.

Již pátým rokem nás nenápadně a citlivě vede Ro-

mana Bauerová společně s týmem cvičitelek svě-

tem jógy. Nejen že si fyzicky „dáváme do těla“, ale 

je v tom i kus duchovního rozměru. 

Nejcennější je, že Namasté je místem častého se-

tkávání a  společných prožitků. Děkujeme za Vaší 

skvělou péči o naše těla i duše!

 Ing. Soňa Toufarová, Karlovy Vary

Poděkování  pracovnicím 
z agentury zdravotní péče
Ráda bych touto cestou vřele poděkovala pracov-

nicím z agentury zdravotní péče Home Care, které 

docházejí za mnou domů a pomáhají mi v nepří-

liš lehkém období života. Dušemi této organizace, 

která již od roku 1993 působí v Karlových Varech, 

jsou paní Michaela Bečková a Světlana Smolínová. 

Skrze svojí každodenní práci, ač je zrakům okolí 

často zcela skryta, posilují křehkou pavučinu sou-

družnosti společnosti. Mysleme proto na to, že so-

ciální služby a pomoc budeme potřebovat dříve či 

později každý z nás.

 MUDr. Libuše Hnyková, Karlovy Vary

BLAHOPŘEJEME
26. října 2023 oslavila své 90. narozeniny naše 

maminka a  babička Helena Parasková. V  Karlo-

vých Varech bydlí se svojí rodinou od svých 12 

let. Svým aktivním způsobem života je vzorem pro 

své okolí. Ráda čte, luští křížovky, vaří a  ze vše-

ho nejraději jezdí na rotopedu a chodí na dlouhé 

procházky. Svojí energii do života si užívá se svými 

nejbližšími - synem Julkem a dcerou Ivanou a jejím 

manželem. A radost jí dělají především vnuci Aleš, 

Ondra a Honza s manželkou. Za všechny přejeme 

vše nejlepší, hlavně zdraví, štěstí, lásku a mnoho 

energie do dalších let.

HYDEPARK

Dopravní podnik Karlovy Vary

kariera@dpkv.cz
724 212 186

dpkv.cz

MMzzdaa ddlee mměsssíčnníhhhoo vvýýkkoonu aaž

5511 00000000,--
MMoožnnosst řřidičsskkéhho pprrůůkkazzu skk..D

ZZDDAAARRMMMMAAAA!

Zaměstnavatel regionu
do 500 zaměstnanců

2023
1. místo

HLEDÁME
ŘIDIČKY A ŘIDIČE
PRO OBLAST KV,
SOKOLOVSKO A CHEBSKO
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INZERCE

                     
Hledáte novou práci?

Přemýšlíte, co po ukončení studia?
Máte problémy v současném 

zaměstnání v Německu?
Kontaktujte mne na níže uvedený e-mail nebo telefon

Nabízíme poradenství a zprostředkování zaměstnání 

například v těchto oborech: kuchař/ka / číšník/servírka, CNC 

strojník/ce, svářeč, dělník/ce v kovovýrobě, truhlář-montér 

kuchyní, pomocník stavitelství....

Váš poradce EURES z Úřadu práce Annaberg-Buchholz
Osobní konzultace jsou možné pouze po předchozí domluvě

Tel.: +49 3733 133 6168  nebo E-Mail:
Annaberg-Buchholz.EURESTBeratung@arbeitsagentur.de

Uveďte své telefonní číslo – spojím se s Vámi

Hovořím i česky
Uchazeči o zaměstnání v Německu by měli ovládat německý jazyk alespoň na komunikativní úrovni.

www.europass.cz
www.eures.cz

SENIORKLUB Karlovy Vary 
na ÚVALSKÉ a Welllness Hotel MAS 
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KULTURA

Listopad v  podání Divadelního studia D3 bude 

nabitý akcí. Hned v  neděli 5. listopadu se diváci 

kvalitní divadelní zábavy mohou těšit na další před-

stavení v rámci festivalu Malá inventura. V 19.30 

hodin na Husovce začne autofi kční dokumentární 

esej na pomezí několika žánrů Já, Kimchi.  Jedná 

se o příběh tří přátel v podání Petry Hůlové, Jiřího 

Havlíčka a Petra Vrby, kteří jsou zapálení výrobci 

domácího kvašeného zelí. Ona změna na bakteriál-

ní úrovni je metaforou fungování společnosti.

Další týden, a  to hned v  pátek 10. listopadu, na 

prkna v Husovce vtrhne samotné D3 se svou ko-

medií Náměstíčko o  vdavekchtivých dívkách. Na 

to naváže v neděli od 15.00 hodin zimní pohádka 

o medvědáři, jeho nezbedném medvědovi a straši-

dlu Kubula a Kuba Kubikula. 

Sametovou revoluci si v  pátek 17. listopadu od 

19.30 hodin v D3 připomenou derniérou již legen-

dárního a  cenami ověnčeného představení Zrzek 

o životě a smrti Daniila Charmse. 

O  dva dny později, v  neděli 19. listopadu v  15 

hodin, si přijdou na své příznivci karlovarského 

Divadla loutek a jeho principála Honzy Kindla. Ten 

představí svou nejnovější pohádku, tentokrát pl-

nou lidových říkadel a písniček, kterou uvádí pod 

názvem Čaroděj. „Na koho to slovo padne, ten 

musí jít z kola ven.“ Honza se nechal napálit, přišel 

o celý svůj majetek. Protože je nepoučitelný, pode-

píše roční smlouvu s Čarodějem... 

Konec měsíce bude patřit Zabijáku Joeovi, novince 

z Déčkovského repertoáru. Kultovní lovestory pře-

kvapí diváky na Husovce v pátek 24. listopadu od 

19.30 hodin.

Závěr listopadu bude ve znamení divadelní přehlíd-

ky Karlovarský Harlekýn, kdy jako host D3 dorazí 

souboru Máj Praha se svým představením Mařka. 

Příběh, který se odehrává během druhé světové 

války. Manželský pár utíká před nacismem, a  tak 

služce Mařce dá peníze a k užívání svůj byt. Ta do 

bytu přizve svou sestru, se kterou si začnou užívat 

života, mimo jiné na schůzkách s nacisty. Následky 

na sebe nenechají dlouho čekat, a to v neděli 26. 

listopadu od 18.00 hodin na Husovce.

Pět představení a jedna derniéra, 
takový bude listopad v D3

Ve dnech 24. a 25. listopadu proběhne v Kar-

lových Varech již třetí ročník projektu Va-

riace, který společně pořádají Mezinárodní 

fi lmový festival Karlovy Vary a  Česká fi lhar-

monie. 

Návštěvníci listopadového projektu Variace se 
opět mohou těšit na originální program, tvoře-
ný mimořádnými  fi lmovými předpremiérami 
a koncerty v podání našeho prvního orchestru. 
„Věřím, že Variace 2023 budou opět kultur-
ní událostí, jak pro obyvatele Karlových Varů 
a  zdejšího regionu, tak pro jeho návštěvníky,“ 
říká Jiří Bartoška, prezident MFF Karlovy Vary.
Pro letošní ročník si Česká fi lharmonie připravi-
la sérii koncertů. „Představí orchestr nejen jako 
celek, ale nabídne posluchačům také příležitost 
seznámit se s  jeho hudebníky jako členy růz-
ných komorních uskupení,“ dodává David Ma-
reček, generální ředitel České fi lharmonie.
Hudební program začíná v pátek 24. listopadu 
koncertem pro veřejnost zdarma v budově bý-
valé spořitelny na Divadelním náměstí. Dechový 
oktet složený z členů České fi lharmonie a Kar-
lovarského symfonického orchestru zahraje od 
17 hodin skladby W.A. Mozarta a Carla Reinec-
keho.
Mimořádný zážitek slibuje páteční večerní 
koncert s názvem Haydn, Mozart a Beethoven 
v   Císařských lázních, který snese přídomek 

oslava klasicismu. Nabídne Haydnovo zhu-
debnění příběhu Orfea a  Euridiky, excelentní 
výběr árií z Mozartových oper a jedno z největ-
ších děl vážné hudby, pátou symfonii Ludwiga 
van Beethovena  nazývanou Osudová. Záži-
tek z  koncertu pak umocní návštěva jednoho 
z  ikonických karlovarských míst, které se po 
rekonstrukci otevřelo v letošním roce. Skladby 
světových skladatelů zahraje Česká fi lharmonie 
pod vedením dirigenta Tomáše Netopila, sólové 
party zazpívají sopranistka Kateřina Kněžínková 
a tenorista Petr Nekoranec. Začátek je v 19 ho-
din, vstupenky jsou v předprodeji od 24. října.
Pro fi lmové diváky jsou v sobotu připraveny tři  
jedinečné předpremiérové projekce v kině Čas 
od 11, 15 a 19 hodin.
S  velkým ohlasem se v  uplynulých ročnících 

setkaly koncerty na Vřídelní kolonádě a ani le-
tos nebudou posluchači ochuzeni. V sobotu od 
14 hodin zahraje Komorní orchestr členů České 
fi lharmonie a Karlovarského symfonického or-
chestru Beethovenův houslový koncert D dur. 
Sólo na housle má umělecký vedoucí souboru, 
jeden z  předních domácích houslových virtu-
ózů Josef Špaček. Pro veřejnost bude vstup 
zdarma.
Do nově otevřených Císařských lázní bude moci 
veřejnost zavítat i na sobotní koncert souboru 
ČaroTaj. V  Zanderově sále zazní od 17  hodin 
výběr lidových písní z  moravsko-slovenského 
pomezí, s originálním nástrojovým doprovodem 
a v úpravách, které ctí přirozený půvab folkloru, 
krásu jeho melodií, harmonií i textů. I tento kon-
cert je pro veřejnost zdarma.

Variace potřetí rozezní Karlovy Vary
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Listopad je tradičně spjat s Mezinárodní pě-

veckou soutěží Antonína Dvořáka. Mladé zpě-

váky na prahu kariéry doprovodíme 10. a 11. 

listopadu v  Karlovarském městském divadle 

během fi nálového soutěžního večera a  kon-

certu laureátů.

Dva listopadové abonentní koncerty Karlovar-
ského symfonického orchestru se odehrají v sále 
Atrium Císařských lázní. Ve čtvrtek 2. listopadu 
je na programu italsko-francouzsko-německý 
repertoár s dirigentem Jakubem Kleckerem, pro 
kterého tento koncert bude debutem s karlovar-
skými symfoniky. Pierre Wissmer, jehož Koncert 
pro klavír a orchestr je na programu, patří k těm 
autorům, kteří si udrželi romantické myšlení ještě 
hluboko ve 20. století. Harmonie jsou ale pikant-
nější, rytmy hravé a hudba má – navzdory švý-
carskému původu skladatele – francouzský šarm. 
Ten ještě podtrhne sólistka večera, francouzská 
pianistka Anne de Fornel, která se zde představila 
s velkým úspěchem již před dvěma lety. Koncert 
završí třetí symfonie Johannesa Brahmse.
V hudbě se příliš nevžil pojem „secese“, ale kdy-
by se používal, jeho reprezentanty by byli i Suk 
a  Mahler. Jejich díla okouzlují „muchovskou“ 
pastelovou barevností, monumentálností, mystic-

kou symbolikou, obdivem k přírodě a historii. To 
nabídne koncert 16. listopadu s předním českým 
barytonistou Romanem Janálem a šéfdirigentem 
Ondřejem Vrabcem.
Roman Janál je držitelem prestižní Ceny Thálie za 
rok 1999 za roli Polluxe v  inscenaci Rameauvy 
opery „Castor a Pollux“ v Národním divadle, které 
je bezmála tři desetiletí jeho domovskou scénou 
a kde do dnešní doby nastudoval desítky rolí do-

mácího i světového repertoáru. Doménou tohoto 
pěvce není jen operní svět, ale i komorní písňová 
tvorba a  právě s  Mahlerovým písňovým cyklem 
Chlapcův kouzelný roh se k našemu orchestru po 
několika letech opět vrací.
Těšíme se na viděnou a přejeme krásné podzimní 
dny!

Michaela Moc Káčerková,

 ředitelka KSO

Díla Suka a Mahlera okouzlují barevností, 
monumentálností i mystikou

KULTURA  |  INZERCE

Anne de Fornel Roman Janál
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V  pokračování cyklu představí Poetická skupina 
Drahomíra a  hudební skupina Jazz Apetit verše 
básnířky, spisovatelky a  učitelky Růženy Jesen-
ské (1863 – 1940). Autorka, která dnes zůstává 
vlastně už pouhým jménem v literární historii, bez 
představy, jaké je za ním dílo, patří mezi ženy, 
které své schopnosti daly zcela do služeb české 
literatury a  prokázaly celým svým životem, že 
jsou schopny bojovat s podceňováním a omezo-
váním jejich tvůrčího ducha. 
Pod příjmením Jesenská se veřejnosti především 
vybavuje její neteř slavnější a  známější Milena 
Jesenská, a  to nikoliv pro její literární tvorbou, 
ale pro její důvěrné přátelství s Franzem Kafkou 
a propagaci jeho díla již během jeho života. 
Růžena Jesenská používala pseudonymy Eva 
z Hluboké, Milena Důrasová nebo Martin Věžník. 
Literární tvorbu začala od poloviny 80. let 19. sto-
letí lyrickou poezií v časopisech pro děti a mládež, 
pod patronací Jana Nerudy a Josefa Václava Slád-
ka, posléze začala psát i pro dospělé. Intimní ver-
še měly zprvu jednoduchou formu, melodičností 
a prostotou se blížily ohlasové poezii. Pod vlivem 
dekadence a symbolismu rozšířila Jesenská svou 
tematiku o  tragické zejména ženské osudy, vý-
raz jejích veršů nabýval na obraznosti, jemněji 
a s větší odstíněností zachycovala duševní stavy 
a nálady, což bylo v její době velmi neobvyklé. 
Vydala řadu básnických sbírek, ale poměrně brzy 
se pokoušela i  o  prózu. Později se stala autor-
kou řady dívčích, mnohdy výchovných románků, 
napsala i  několik divadelních her. Posléze psala 
novoromantické příběhy pod vlivem Julia Zeyera.
Ve svých dílech ráda popisovala milostná vzpla-
nutí žen. Kvůli obhajobě možnosti předmanžel-
ského pohlavního styku byla Jesenská tehdejší 
společností kritizována, její názor byl označen za 
skandální. 
V  menší míře se věnovala i  překladům, a  to ze 
španělštiny, ruštiny a ukrajinštiny. Přebásnila na-
příklad verše Tarase Ševčenka a do ukrajinštiny 
převedla básně Jaroslava Vrchlického. 
Od roku 1929 byla ve výboru České akademie 
věd. 
Výbor z díla Růženy Jesenské s názvem Usmrceni 
liliemi vydalo v roce 2021 nakladatelství Dybbuk.
Pořad Poezie & Jazz se koná 8. listopadu od 18 
hodin za podpory Města Karlovy Vary.

POEZIE & JAZZ

Růžena Jesenská: 

Usmrceni liliemi

JazzFest pokračuje koncertem 
Goodbye Blue Condition

Jubilejní 40. ročník mezinárodního jazzového 

festivalu JazzFest Karlovy Vary 2023 v  listopadu 

pokračuje koncertem Goodbye Blue Condition, 

kterým karlovarská bluesrocková skupina Blue 

Condition uzavírá svou existenci.

Skupina vznikla v roce 1997 z podnětu basového 

kytaristy Laryho Krofty, název si zvolila podle ná-

lady jedné ze skladeb legendární kapely Cream, 

kterou napsal bubeník Ginger Baker. Od své pre-

miéry pravidelně vystupovala v mnoha rockových 

i  jazzových klubech a  na jazzových festivalech. 

V začátcích styl skupiny vycházel především z chi-

cagského blues, postupně se v něm objevily i ja-

zzové standardy hrané s rockovým drajvem.

Při svém vzniku sestávala kapela z  hráčů, kteří 

již měli bohaté muzikantské zkušenosti ze svých 

dřívějších formací. Baskytarista Jiří Homolka a bu-

beník Ivan Pelc jako vynikající doprovazeči s citem 

pro styl spolu řadu let působili ve skupině Brigáda 

bratří Pelců, v popředí pak poutali pozornost cha-

rismatický zpěvák s  osobitým hlasem a  hráč na 

foukací harmoniku Karel Veselý a excelentní kyta-

rista Jiří Krombholz. Veselý a Homolka se bohužel 

příležitosti rozloučit se s existencí Blue Condition 

nedožili, zůstali však zaznamenáni na společném 

dvojCD s kapelou veselý & Krajíc vydaném v roce 

2001 společností Bohemian Music Service.

Obsazení skupiny se v průběhu let proměňovalo, 

střídali se hráči především na baskytarovém po-

stu, kapela rozšířila nástrojový rejstřík o  klávesy, 

kde se rovněž vystřídalo několik hráčů, podle mož-

ností si s kapelou zahrál saxofonista Milan Krajíc. 

Změnou nejvýraznější byl příchod zpěváka a hráče 

na foukací harmoniky Jardy Krištofoviče poté, co 

Karel Veselý odzpíval do jiné dimenze. Druhé „po-

znávací znamení“ kapely, kytarista Jiří Krombholz 

pak po zranění ruky ze skupiny odešel jen před 

pár lety.

Na svůj poslední koncert si kapela přizve řadu 

hostů, kteří v minulosti se skupinou působili nebo 

se spolu sešli na některém z nesčetných pódií, kde 

Blue Condition vystupovali.

KULTURA
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Pěvecká soutěž Antonína Dvořáka se stala za 
dobu svého trvání významnou kulturní událos-
tí. Karlovy Vary jsou již odedávna centrem vý-
znamných společenských kulturních setkání, 
festivalů a soutěží. Hudební aktivity jsou často 
zaštítěny jménem Antonína Dvořáka, který měl 
k městu mimořádný vztah. Je tomu tak i u Me-
zinárodní pěvecké soutěže, která v termínu od 3. 
do 10. listopadu 2023 oslaví 57 let svého trvání. 
Od pátku 3. listopadu 2023 do středy 8. listopa-
du 2023 se konají prvá dvě kola všech kategorií 
v Alžbětiných lázních s klavírním doprovodem. 
Velké fi nále těch nejlepších ve čtvrtek 9. listopa-
du 2023 a Slavnostní závěrečný koncert v pá-
tek 10. listopadu 2023 se koná v Karlovarském 
městském divadle s  Karlovarským symfonic-
kým orchestrem pod taktovkou Jiřího Štrunce. 
Karlovarská mezinárodní soutěž Antonína Dvo-
řáka objevila pro operní scény u nás i v zahrani-
čí řadu nových talentů, ze kterých se staly i díky 
vítězství nebo laureátství v  soutěži vyhledáva-
né a  slavné operní hvězdy. Svůj úspěch slavili 
v  Karlových Varech Gabriela Beňačková, Mag-
daléna Hajóssyová, Peter Mikuláš, Dagmar Pec-
ková, Eva Urbanová, René Pape, Jana Sýkorová, 
Kateřina Kněžíková, Adam Plachetka a Petr Ne-
koranec. 
Umělecká spolupráce s  Karlovarským sym-
fonickým orchestrem garantuje zajímavost 
a  jedinečnost soutěže i  slavnostních koncertů, 
v minulých letech s dirigenty Josefem Herclem, 
Josefem Chaloupkou, Františkem Drsem, dnes 
s Jiřím Štruncem, dirigentem Národního divadla 
v Praze a Opery plzeňského divadla. 

Letošní soutěž proběhne po dobu jednoho týdne 
v kategoriích OPERNÍ NADĚJE a PÍSEŇ dvouko-
lově, kategorie JUNIOR a  OPERA tříkolově. Je 
výjimkou mezi pěveckými soutěžemi ve světě 
realizovat fi nále, kdy pěvci zpívají s orchestrem. 
Bývá to často první zkušenost s  orchestrální 
praxí, ale zvládnutí tohoto úkolu bývá důležitým 
měřítkem pro ocenění a odhad perspektivy ka-
riéry pěvce. 
Do soutěže je přihlášeno více než 70 pěvců ze 
třinácti zemí světa. V  jednotlivých kategoriích 
postoupí vždy cca polovina do dalšího kola. 
Soutěž vyvrcholí ve čtvrtek dne 9. listopadu 
2023 v 15.00 hodin v Karlovarském městském 
divadle fi nálovým třetím kolem kategorií JUNIOR 

a OPERA. Pěvci zazpívají po jedné árii s dopro-
vodem Karlovarského symfonického orchestru 
s dirigentem Jiřím Štruncem. O den později se 
bude konat v Karlovarském městském divadle 
Závěrečný koncert s  ceremoniálem předávání 
cen laureátům a vítězům a to hlavní ceny s fi -
nančním ohodnocením, ale také cca dvacet 
zvláštních cen operních scén, včetně Národ-
ních divadel v Praze, Ostravě, Brně a Bratislavě, 
symfonických orchestrů a hudebních festivalů, 
společností, měst a  osobností. Tyto ceny jsou 
ve většině spojeny s pozváním k hostování, na-
studování operní role nebo koncertní příležitostí. 
Mezi udělovateli a hosty soutěže se setkáváme 
s  významnými osobnostmi kulturního světa. 
Cenu Národního divadla v  Praze předá ředitel 
Opery ND P. B. Hansen, Cenu Slovenského ná-
rodního divadla v Bratislavě předá J. Červenka, 
šéfdramaturg Opery SND, Cenu národního diva-
dla Moravskoslezského v Ostravě předá ředitel 
a režisér Jiří Nekvasil a řada dalších, mezi nimiž 
bych rád připomenul pravidelnou spolupráci 
a  účast rodiny Antonína Dvořáka, v  současné 
době zastoupenou Antonínem Dvořákem IV. 
V  letošní soutěži nabízíme naším hostům, vý-
znamným osobnostem, představitelům diva-
del a  společností, ale také milovníkům opery 
a sympatizantům Mezinárodní pěvecké soutěže 
Antonína Dvořáka nevšední setkání s  krásnou 
hudbou a množstvím nových operních nadějí. 
Jako pořadatele nás těší zájem pěvců, jejichž 
účast je příslibem potěšení z  krásné hudby 
a výjimečných výkonů. Přejme mladým pěvcům 
úspěšnou uměleckou kariéru a mnohým návrat 
do Karlových Varů.

Alois Ježek, Mezinárodní pěvecké 
 centrum Antonína Dvořáka

V Mezinárodní pěvecké soutěži 
Antonína Dvořáka se letos představí 
na 70 pěvců ze třinácti zemí světa

KULTURA

57. MEZINÁRODNÍ PĚVECKÁ SOUTĚŽ 

ANTONÍNA DVOŘÁKA 2023
3. 11.  ALŽBĚTINY LÁZNĚ / 09.00 – 16.30) I. a II. kolo kategorie OPERNÍ NADĚJE
3. 11.  Hotel KRIVÁŇ / 20:30 / Zahájení 57. MPSAD a rozlosování kategorií JUNIOR a OPERA
 Vyhlášení výsledků kategorie OPERNÍ NADĚJE
4. 11.  ALŽBĚTINY LÁZNĚ / 09.30 – 18.30 / I. kolo kategorie JUNIOR
5. 11.  ALŽBĚTINY LÁZNĚ / 09.30 – 18.30 / I. kolo kategorie OPERA
6. 11.  ALŽBĚTINY LÁZNĚ / 13.30 – 18.30 / II. kolo kategorie JUNIOR
7. 11.  ALŽBĚTINY LÁZNĚ / 13.30 – 18.30 / II. kolo kategorie OPERA
8. 11.  ALŽBĚTINY LÁZNĚ / 09.30 – 18.30 / I. a II. kolo kategorie PÍSEŇ
9. 11.  KARLOVARSKÉ MĚSTSKÉ DIVADLO / 15.00 – 18.00 / Finálová kola kategorií JUNIOR 
 a OPERA. Karlovarský symfonický orchestr řídí Jiří Štrunc
9. 11.  Hotel KRIVÁŇ / 21.00 / Slavnostní vyhlášení výsledků
10. 11.  KARLOVARSKÉ MĚSTSKÉ DIVADLO / 19.00 / Slavnostní galakoncert vítězů a laureátů 
 soutěže s orchestrem a udílením cen. Karlovarský symfonický orchestr řídí Jiří Štrunc
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KULTURNÍ SERVIS

Divadelní náměstí 21, 360 01 K. Vary, tel.: 351 170 011
Pokladna divadla: tel.: 351 170 015, on-line rezervace, 
prodej vstupenek a informace k programu divadla: 
www.karlovarskedivadlo.cz.

4. 10. – 11. 12. 2023
XIV. ročník divadelního festivalu BEST FEST 2023
2. 11. 19.30 P. Jarchovský, Z. Bartoš, J. Volf, M. 
Kroupa: Musíme si pomáhat
Karlovarské městské divadlo a Západočeské divadlo 
v Chebu 
Hrají: Jiří Švec, Pavla Janiššová, Daniel Mišák, Jan 
Hanny Firla, František Špaček, David Beneš, Magdaléna 
Hniličková, Vladimíra Vítová, Petr Németh, Petr Joo, Viktor 
Braunreiter, Jindřich Skopec, Karel Beseda, Lucie Dome-
sová, Tereza Švecová, Stephanie Van Vleet, Živě doprovází 
BIG BAND KARLOVY VARY a hosté pod vedením Zdeňka 
Kráma Režie: Zdeněk Bartoš

3. 11. 10.00 P. Jarchovský, Z. Bartoš, J. Volf, 
M. Kroupa: MUSÍME SI POMÁHAT – představení pro 
školy

4. 11. 19.30 Poklady swingu
Big Band Karlovy Vary a jeho sólisté vystupují pod vedením 
trombonisty Zdeňka Kráma.
Sólo zpěv: Miroslava Lendělová a David Kleňha

3. festivalové představení
7. 11. 19.30 Maxim Komaro: Senses
Cirk La Putyka 
Účinkují: Šárka Fülep Bočková, Adéla Míšková, Helena No-
váčková, Michal Boltnar, Daniel Komarov, Jiří Weissmann, 
Filip Zahradnický, Valentin Verdure, Jiří Kohout, Adam 
Joura, Režie: Maxim Komaro

8. 11. 19.30 Roman Vencl, Jan Ťoupalík: 
  Všechno je dovoleno
Agentura Nordproduction 
Účinkují: Ivo Šmoldas, Michaela Kuklová, Miluše Bittnero-
vá, Miroslav Šimůnek/ Tomáš Krejčíř
Režie: Vlasta Hartlová

9. 11. 15.00 – 18.00   Finále kategorií JUNIOR 
a OPERA s orchestrem – pronájem
57. Mezinárodní pěvecká soutěž Antonína Dvořáka

10. 11. 19.00 Operní galakoncert vítězů a laureátů 
2023 – pronájem
57. Mezinárodní pěvecká soutěž Antonína Dvořáka

16. 11. 19.30 Michael McKeever: Hvězdné manýry
Divadelní společnost Háta
Hrají: Lukáš Vaculík, Adéla Gondíková/ Mahulena 
Bočanová, Vlasta Žehrová/ Olga Želenská, Bára Chybová/ 
Radka Pavlovčinová, Roman Štolpa, Ivana Andrlová/ Pavla 
Vojáčková, Marcela Nohýnková/ Vlasta Peterková/ Veronika 
Jeníková, Filip Tomsa/ Jaroslav Slánský, Martin Sobotka/ 
Juraj Bernáth
Režie: Roman Štolpa

18. 11. 19.30 Eduardo De Filippo: 
  Filumena Marturano
Agentura Harlekýn 
Hrají: Simona Stašová, Svatopluk Skopal, Čestmír Geb-
ouský, Jaroslava Pokorná/ Jaroslava Tvrzníková, Katrin 
Weitzenbauerová, František Skopal, Josef Fečo/ Antonio 
Šoposki, Filip Cíl/ Robert Hájek, Libor Hruška/ Zdeněk 
Hruška, Václav Legner
Režie: Zdeněk Kaloč

19. 11. 15.00 Iva Peřinová, Jana Galinová: 
  Jak šel drak sníst princeznu
Docela velké divadlo 
Hrají: Lenka Lavičková, Petr Erlitz, Markéta Turková, Lukáš 
Masár, Robert Stodůlka
Režie: Jurij Galin

21. 11. 19.30 David Koller – Tour LP XXIII

22. 11. 19.30 Zdeněk Izer: Vyndavací, zas tam dací
Originální divadelně-kabaretní představení, ve kterém se 
diváci budou moci opět setkat s jedinečným a nezaměni-
telným humorem Zdeňka Izera. 
25. 11. 20.00 Variace 2023 - pronájem
variace.kviff.com
Akce je určena pro uzavřenou společnost.

4. festivalové představení
28. 11. 19.30 Maria Goos: Miluji tě, tak se měj

Divadlo Metro
Hrají: Ljuba Krbová, Adrian Jastraban
Režie: Antonín Procházka

30. 11. 17.00 Adventní koncert ZŠ a ZUŠ Karlovy 
Vary – pronájem
ZŠ a ZUŠ Karlovy Vary 

HUSOVKA: KLUB PADEREWSKI, D3

5. 11. 19.30 Petra Hůlová, Petr Vrba, Jiří Havlíček: 
Já, Kimchi - host D3 - Malá Inventura K. Vary
Autofi kční dokumentární esej na pomezí tří žánrů (Petra 
Hůlová: text, Petr Vrba: hudba, Jiří Havlíček: video).
Ve spolupráci se Vzbuďme Vary a Novou sítí.

7. 11. 19.30  James Haries
James Harries je hudebník z anglického Manchesteru 
žijící od r. 1990 v ČR, který jako první na světě natočil své 
ofi ciální album na mobilní telefon.

10. 11. 19.30 Carlo Goldoni: Náměstíčko
Škorpení, hádky, klepy, nedorozumění. Ale také polibky, 
vyznání, dobré jídlo a proplétání v maskách. To vše ústí do 
tří svateb (přinejmenším) – jak už to tak ve veselohrách 
bývá. Režie: Anna Ratajská.

12. 11. 15.00 Vladislav Vančura, Petr Richter: 
  Kubula a Kuba Kubikula
Zimní pohádka pro malá medvíďata a jejich strašidla. 

14. 11. 19.30 Laco Deczi & Celula New York
Po devíti letech se do Husovky vrací král slovenské jazzo-
vé trubky se svým souborem skvělých muzikantů. 

16. 11. 19.30 Ester Kočičková & Moody Cat Band 
2023
Svérázný „polyester“ tuzemské kulturní scény se 
tentokrát publiku představí jako nekompromisní textařka, 
i jako pohříchu kompromisní, ale nakonec ještě biologicky 
udržitelná zpěvačka. 

17. 11. 19.30 Vladimir Benderski: Zrzek - derniéra
Dramedie na motivy života a díla Daniila Charmse. 
Hají: Teodor Kravál, Vítězslav Adamec, Mirka Exnerová, 
Radek Exner a Matěj Velička. Scénář a režie: Vladimir 
Benderski.

19. 11. 15.00 Honza Kindl: Čaroděj
Pohádka plná lidových říkadel a písniček.

23. 11. 19.30 Dr.VyKaPe & MC Matheus
Dr. VyKaPe je formace složená z legendárních hudebníků 
pod autorskou taktovkou Joea Karafi áta (Plastic People 
Of The Universe, Garage) s populárním hercem Jiřím 
Vyorálkem v čele, Kamilem Janským na saxofon (Laura 
a její tygři, Marek Ztracený) a Tondou Pěničkou (zakládající 
člen skupiny Garage).
MC Matheus - Freestylový titán, sokolovský raper, autor 
sólových desek: Před prvním infarktem a Domeček 
z karet. Člen kapely Led´n´Ice. Finalista Mistrovství ČR ve 
Slam poetry.

24. 11. 19.30 Tracy Letts: Zabiják Joe
V hlavních a jediných rolích inscenace režisérů Anny 
Ratajské a Viktora Braunreitera excelují Marek Himl, Petr 
Johanovský, Jana Šmejkalová, Eva Šollová a Luboš Štěpán

26. 11. 18.00 Johannes Urzidil, Jaroslav Kodeš: 
Mařka - v rámci Karlovarského Harlekýna

27. 11. 19.30 Vocal Band Quartet - Klasika & Jazz - 
Oh,yes
Účinkují Vocal Band Quartet a Henry Volf Trio.

KARLOVARSKÝ SYMFONICKÝ ORCHESTR

Císařské lázně, Atrium
2. 11. 19.30 Puccini, Wissmer, Brahms
Giacomo Puccini: Preludio sinfonico
Pierre Wissmer: Koncert pro klavír a orchestr č. 1
Johannes Brahms: Symfonie č. 3 F dur op. 90
Anne de Fornel – klavír
Jakub Klecker – dirigent

Karlovarské městské divadlo
9. 11. 15.00 Finálový koncert Mezinárodní pěvec-
ké soutěže Antonína Dvořáka
Jiří Štrunc – dirigent

Karlovarské městské divadlo
10. 11. 19.00 Závěrečný koncert Mezinárodní 
pěvecké soutěže Antonína Dvořáka
Jiří Štrunc – dirigent

Císařské lázně, Atrium
16. 11. 19.30 Suk, Mahler, Brahms
Josef Suk: Fantastické scherzo op. 25
Gustav Mahler: Chlapcův kouzelný roh (Des Knaben 
Wunderhorn) - výběr
Johannes Brahms: Symfonie č. 2 D dur op. 73
Roman Janál – baryton
Ondřej Vrabec – šéfdirigent KSO

KINO DRAHOMÍRA

Web: http://www.kinodrahomira.cz/
Vstupenky na https://vstupenky.karlovyvary.cz/cs/ 

1. 11. 17.00 Bratři
 19.30  FK
2. 11.  17.00  Úsvit
 19.30 Zabijáci rozkvetlého měsíce
3. 11. Caminos
4. 11. Caminos
5. 11. Caminos
6. 11.  17.00  Golda – Železná lady Izraele
 19.30  Úsvit
7. 11.  17.00  Přízraky v Benátkách
  projekce pro seniory
 19.30  Přišla v noci
8. 11.  18.00  Poezie And Jazz: 
  Růžena Jesenská - Usmrceni liliemi
 19.30  FK
9. 11.  17.00  Židovská obec
 19.30  Marvels
10. 11.  17.00  Marvels
 19.30  Jak přežít svého muže
11. 11.  14.30  Kouzelná Beruška a Černý kocour 
  ve fi lmu
 19.30 JazzFest: Blue Condition - Goodbye
12. 11.  14.30  Kouzelná Beruška a Černý kocour 
  ve fi lmu
 17.00  Marvels
 19.30  Jak přežít svého muže
13. 11.  16.30 Tajemství a smysl života
 19.30  Tajemství a smysl života
14. 11.  17.00  Portrét královny, projekce pro seniory
 19.30  Tajemství a smysl života
15. 11.  16.30  Tajemství a smysl života
 19.30  FK
16. 11.  19.30  Milan Kozelka - 75 (nedožitých)
17. 11.  16.30  Tajemství a smysl života
 19.30  Její tělo
18. 11.  10.00  Burza LP, CD
 14.30  Trollové 3 
 17.00  Marvels
 19.30  Její tělo
19. 11.  14.30  Kouzelná Beruška a Černý kocour 
  ve fi lmu
 17.00  Její tělo
 19.30  Hunger Games: Balada 
  o ptácích a hadech 
20. 11.  16.30  Tajemství a smysl života
  19.30  Hunger Games: Balada o ptácích 
  a hadech
21. 11.  17.00  Julie co by bylo kdyby …
 19.30  Umění jíst a milovat
22. 11.  17.00  Její tělo
 19.30  FK
23. 11.  16.30  Tajemství a smysl života
 19.30  Napoleon
24. 11.  16.30  Tajemství a smysl života
 19.30  Napoleon
25. 11.  14.30  Kouzelná Beruška a Černý kocour 
  ve fi lmu
 16.30  Tajemství a smysl života
 19.30  Napoleon
26. 11.  14.30  Trollové 3
 16.30  Tajemství a smysl života
 19.30  Umění jíst a milovat
27. 11.  20.00  Jakima And Tigran: 
  Smrt je velká životní změna
28. 11.  17.00  Sestry v sedle, projekce pro seniory
 19.30  Napoleon
29. 11.  17.00  Bratři
 19.30  FK
30. 11.  16.30  Tajemství a smysl života
 19.30  Napoleon

KMD karlovarské městské divadlo
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GALERIE UMĚNÍ KARLOVY VARY

VÝSTAVY
do 5. 11. „Quo vadis homine“ – Malířská cesta Alfreda 
Justitze (1879–1934)
Výstava představí tvorbu Alfreda Justitze českého malíře, 
grafi ka a ilustrátora, významného představitele české 
moderny, jednoho z nejpřednějších židovských umělců 
pocházejících z Čech. Jeho tvorbu z prvních tří desetiletí 
20. století ovlivnil neoklasicismus i kubismus. Reprezen-
tativní výběr děl z mnoha galerijních i soukromých sbírek 
se tématicky soustředí na fi gurální a krajinné motivy a na 
zátiší.

9. 11. 17.00 vernisáž: Jan Pohribný – Spi-rituální 
krajina / Spi-ritual Landscape
Jan Pohribný (1961), významný český fotograf, držitel 
mnoha našich i mezinárodních ocenění, se ve volné tvorbě 
dlouhodobě zaměřuje na aranžovanou a konceptuální 
fotografi i v přírodě a land-art. Autor svými intervencemi 
převážně světlem krajinu interpretuje jako místo se skry-
tým duchovním rozměrem. Aktuální výstava je průřezovou 
přehlídkou fotografi ckých realizací z let 1988–2022 
s důrazem na nejnovější práce. (do 7. 1.)

STÁLÁ EXPOZICE
23. 11. 17.00 slavnostní zahájení (od 19.00 koncert)
Sedm dekád / Galerie umění Karlovy Vary (1953–2023)
Nová stálá expozice připravená v rámci 70. výročí založení 
Galerie umění Karlovy Vary prezentuje bohaté sbírkové 
fondy českého umění 20. století a představuje díla klasiků 
českého moderního umění i současných autorů – např. A. 
Slavíček, J. Preisler, J. Trampota, J. Zrzavý, J. Čapek, E. 
Filla, J. Šíma, M. Medek, V. Boštík, K. Nepraš, M. Rittstein, 
Z. Sýkora, K. Malich, F. Skála, J. Róna aj.  Výstavní projekt 
podpořil Karlovarský kraj.

DALŠÍ AKCE
14. 11. 17.00 Komentovaná prohlídka výstavy Jana 
Pohribného
Výstavou provede její autorka Alena Beránková ze Severo-
české galerie výtvarného umění v Litoměřicích.

23. 11. 19.00 Jiří Bárta (violoncello), Terezie Fialo-
vá (klavír)
Slavnostní koncert při příležitosti oslav 70. výročí existen-
ce galerie. Zazní díla hudebních autorů 20. století v podání 
jednoho z našich předních violoncellistů Jiřího Bárty 
a klavíristky Terezie Fialové.

30. 11. 19.30 Zdeněk Bína
Frontman skupiny -123 minut, excelentní kytarista a zpě-
vák Zdeněk Bína ve svém sólovém projektu na pomezí 
soulu a world music a též v meditativních polohách, 
zrozených při jeho pobytech v lesích.

PŘIPRAVUJEME
1. 12. 19.00 Zdeněk Lukeš – Newyorské mrako-
drapy II
Druhý díl přednášky o nejvyšších budovách v New Yorku 
a jejich tvůrcích, tentokrát z období od roku 1945 do 
současnosti.

GALERIE DRAHOMÍRA

Vítězná 50, 360 09 Karlovy Vary
tel. 353 222 963, URL: http://www.kinodrahomira.cz, 
otevřeno: PO až NE 14.00 až 20.00

1. 11. až 31. 12. Marie Vítková ml. – Cesta od malby 
k fotografi i
Mladá studentka vysoké školy umělecké, rodačka z Ma-
riánských Lázní, představí své fotografi e a olejomalby. Je 
členkou výtvarné skupiny Tvořivé snění. (vernisáž 4. 11. 
od 17.00)

8. 11. 18.00 Poezie & jazz: Růžena Jesenská – 
Usmrceni liliemi
V pokračování cyklu představí Poetická skupina Drahomíra 
a hudební skupina Jazz Apetit verše básnířky, spisovatel-
ky a učitelky Růženy Jesenské (1863 – 1940). Autorka, 
která dnes zůstává vlastně už pouhým jménem v literární 
historii, bez představy, jaké je za ním dílo, patří mezi ženy, 
které své schopnosti daly zcela do služeb české literatury 
a prokázaly celým svým životem, že jsou schopny bojovat 
s podceňováním a omezováním jejich tvůrčího ducha.

DIZAJNPARK= GALERIE SUPERMARKET wc

Západní 21 (bývalý teplárenský výměník v Tuhnicích), 

www.supermarketwc.cz, fcb: supermarket wc
Otevřeno ST až PÁ: 14.00 - 18.00, SO a NE 12.00 - 16.00
Galerijní designový obchod ST až PÁ: 14.00 - 18.00. 
Každým nákupem podpoříte práci designérů z ČR 
a vzdělávací akce v Karlových Varech.

17. 11. 16.15 až 21.00   Studenti studentům
Den studentstva a svobody oslavíme v 16.15 výstavou 
plakátů v podchodu u Dolního nádraží a v 17.00 happe-
ningem ve Výměníku, kde nebude chybět módní přehlídka 
studentů keramické školy, dílny, ani DJ.

VÝSTAVA
22. 10 až 26. 11. (ST až PÁ)   14.00 až 18.00   Salon 
šuplíkářů
Prodejní výstava, která nabídla prostor každému, kdo měl 
svoje umění zatím  „v šuplíku“.

INTERAKTIVNÍ GALERIE BECHEROVA VILA

Krále Jiřího 1196/9, 360 01 Karlovy Vary, tel.: 354 224 
111, 720 052 726; e-mail: info@galeriekvary.cz; 
www.galeriekvary.cz
Otevírací doba: ÚT – NE, 10.00 – 17.00
Dílny je nutno rezervovat na tel. 734 788 029 nebo 
na mullerova@galeriekvary.cz

VÝSTAVY
2. 11. 17.00 vernisáž: Natvrdlí – Beautiful Horror
Umělecká skupina Natvrdlí, jejímiž členy jsou malíři Karel 
Jerie (1977), Lukáš Miffek (1978), Michal Novotný alias 
MICL (1969), Jaroslav Valečka (1972) a kurátorka Rea Mi-
chalová (1980), rozvíjí tradici klasické malby ve zcela ak-
tuální poloze poutavého obrazového sdělení, okořeněného 
prvky humoru, nadsázky, nové krásy i hororu. (do 7. 1.)

HISTORIE OBJEKTU
V architektonicky cenných prostorách Becherovy vily je 
prezentována historie rodu Becher, stavba budovy i okol-
nosti vzniku vilové čtvrti Westend.

DALŠÍ AKCE
14. 11. 16.30 Pohled ze světa fantazie
Výtvarná dílna pro děti i dospělé k probíhající výstavě Na-
tvrdlí. Volná tvorba z hlubin podvědomí, jejímž výsledkem 
bude pohlednice z vlastního vnitřního světa.

20. 11. 16.30 Krasohled
Během kreativní dílny inspirované výstavou vznikne kraso-
hled, skrz něj se lze podívat na krásy světa. Dílna vhodná 
pro děti všech věkových kategorií s doprovodem.

22. 11. 17.00 Komentovaná prohlídka výstavy Natvrdlí
Výstavou provedou zastoupení umělci Karel Jerie, Lukas 
Miffek, MICL a Jaroslav Valečka.

30. 11. 16.30 Keramický ateliér s Pavlou Vargovou
Tvůrčí dílny pro děti i dospělé zaměřené na kreativní 
tvorbu s keramickou hlínou.

PŘIPRAVUJEME
1. 12. 16.30 O barvě
Výtvarná dílna pro děti všech věkových kategorií (s dopro-
vodem) nabídne výklad o symbolice barev, přiblíží princip 
míchání barev a umožní vytvořit si vlastní odstín inkoustu.

GALERIE JINDRA HUSÁRIKOVÁ

Rumunská 660 ⁄ 8, 360 09 Karlovy Vary, tel. 608 335 902, 
e-mail: galerie.husarikova@gmail.com
https://www.facebook.com/GalerieJindraHusarikova
Předprodej a veškeré informace Petr. Husárik 608335902, 
nebo www.galerie-husarikova.cz

Retrospektivní výstava v měsíci listopadu, je pokračová-
ním současnéexpozice děl akad. malířky Jindry Husáriko-
vé. V této kolekci najdete průřez autorčiny tvorby.

3. 11. 19.00 Koncert: Pürles Cleaveband
Kapela hrající už pár let ve složení: Glendie Jirasek - zpěv, 
Čenda Jirasek - bicí, Láďa Doležal - sólová kytara, Roman 
Eder - basa a Martin Hannsmann - doprovodná kytara 
a zpěv. Repertoár je blues-rockově laděný. Uslyšíte kousky 
od Neil Younga, Black Keys, J.J.Cale i něco vlastního.

9. 11. 19.00 Koncert: Con silencio
Barokní hudba v podání souboru ve složení Jarmila 
Štruncová – piano, Jitka Fajkusová – zobcová fl étna a Da-
niel Fajkus – hoboj. Zazní skladby největších barokních 
skladatelů.

16. 11. 19.00 Koncert: Igor Garcia-Solares
Večer s italskými hity 80 let všech nejznámějších inter-
pretů tehdejší doby.

21. 11. 19.00 Koncert: Stana
GJH bude opět poctěna legendárními francouzskými 
šansony v podání zpěvačky Stany. Již řadu let přináší 
příznivců francouzských interpretů jako např. Edith Piaf, 
Gilbert Becaud, Jacques Brel, Charles Aznavour spoustu 
krásných písní.

MUZEUM KARLOVY VARY

Nová louka 23, 360 01 Karlovy Vary, tel. 736 650 047, 
email: novalouka@kvmuz.cz, otevřeno ÚT - NE 10.00 - 
18.00, www.kvmuz.cz

VÝSTAVY
29. 11. až 4. 2. Historie čokolády
Výstava přibližuje dějiny výroby a prodeje čokolády v Čes-
koslovensku. Čokoládový a cukrovinkářský průmysl patřil 
mezi nejvýznamnější odvětví potravinářského průmyslu 
v Československu. Jeho tradice se začala budovat už od 
poloviny 19. století. Velký rozmach v zakládání nových 
továren na čokoládu pak nastal na území nově vzniklé 
Československé republiky po roce 1920. (vernisáž 29. 11. 
od 17.00)

do 7. 1. Obrázky z Doupovských hor
Výstavu u příležitosti 70 let  vojenského újezdu Hradiště 
připravili přírodovědec muzea Jan Matějů a Stanislav 
Wieser, dlouholetý spolupracovník organizací pro ochranu 
přírody a fotograf. Výstava představuje zajímavá místa 
Doupovských hor, informační panely budou doprovázet 
dobové dokumenty, současné i historické fotografi e, 
a samozřejmě také ukázky hornin, preparáty živočichů 
a herbářové položky rostlin z místní výjimečně zachovalé 
přírody.

DALŠÍ AKCE
15. 11. 17.00 uvedení knihy do života: Židovské 
hřbitovy Karlovarského kraje
Autorem knihy je historik muzea Lukáš Svoboda, odborník 
na židovskou tématiku. Knihu vydalo Muzeum Karlovy 
Vary za fi nanční podpory Karlovarského kraje. Podle tra-
dice se knihy se židovskou tématikou nekřtí, ale uvádějí 
do života.

16. 11. 17.00 přednáška: Minerální vody Lounska, 
Žatecka a Doupovských hor
Hydrogeolog RNDr. Tomáš Vylita, Ph.D. přiblíží, že proply-
něné minerální vody v Českém masivu nejsou vázány jen 
na známé západočeské lázně. Tak zvaná kyselková oblast 
pokračuje do Doupovských hor, České křídové pánve 
a dále k SV až do Slezska. Lounská alkalická kyselka 
„Luna“ patří mezi nejznámější a nejzajímavější prameny 
Ústeckého kraje.

25. 11. 13.00 až 17.00   workshop: Zdobení skleně-
ných vánočních ozdob
Tvůrčí dílna, na níž si každý vyrobí vánoční ozdoby podle 
svého vkusu, je určena pro děti i dospělé. K dispozici 
budou skleněné baňky různých barev o průměru 8 cm 
i fl itry ke zdobení.

STÁLÁ EXPOZICE
Historie a příroda Karlovarska – stálá expozice, která 
byla připravená ke 150. výročí existence muzea, přibližuje 
v šesti sálech v prvním patře historii města. 

VZBUĎME VARY

www.vzbudmevary.cz, fcb: vzbudmevary

Husovka
5. 11. 19.30 Petra Hůlová, Petr Vrba, Jiří Havlíček: 
Já, Kimchi
Host Divadelního studia D3
Příběh o trojici přátel, zapálených domácích výrobců 
kvašeného zelí kimči, na pomezí literatury (Petra Hůlová), 
hudby (Petr Vrba a videoartu (Jiří Havlíček). Změny 
na bakteriální úrovni jako trefná metafora fungování 
společnosti.

Thermal - Kongresový sál
11. 11. 16.00 Jazmína Piktorová, Sabina Bočková: 
Mikrosvěty
Hravá taneční inscenace pro děti od 4 let. Naše Země je 
plná jedinečných mikrosvětů. Oceněné poetické předsta-
vení s environmentálním přesahem je vhodné pro celou 
rodinu. Prostřednictvím tance, pohybu a hry s malými 
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objekty zaostřuje pozornost na křehké maličkosti, které 
nejsou na první pohled vidět.

Kavárna v Havaně (Celní 312/9, Rybáře)
14. 11. Magdalena Malinová, Klára Vosecká: Holky, 
můžu poprosit?
Divadlo. Kavárna, kde se podává ochutnávka rozpadu 
perfektní rodiny. Místo prvního rande, rozchodu, schůzky 
s rozvodovým právníkem, setkání přátel i neznámých. Mís-
to, kde se lidé potřebují svěřit. Příběhy od vedlejšího stolu. 
Za barem stojí idol, kterého si někdo v pubertě vysnil.

JAZZFEST KARLOVY VARY 2023

www.jazzfest.cz

Kino Drahomíra
11. 11. 19.00 Blue Condition – Goodbye BC (CZ)
Na koncert na rozloučenou, kterým ukončí svou existenci 
karlovarská bluesrocková skupina Blue Condition, si 
hudebníci přizvali řadu hostů.

MĚSTSKÁ KNIHOVNA KARLOVY VARY

Půjčovna pro dospělé: tel. 353 221 365/27
Čítárna: tel. 353 221 365/23
Dětské odd. : tel. 353 221 365/21

Pobočky Městské knihovny KV:
Čankovská, U Koupaliště 874, tel. 353 565 085 
Drahovice, Drahomířino nábř. 16, tel. 353 226 346 
Růžový Vrch, Sedlecká 4, tel. 353 564 844
Stará Role, Truhlářská 19 (v areálu ZŠ, vstup zezadu od 
hřiště), tel. 353 562 715

1. 11. až 31. 12. Nejzářivější sluníčko
Výstava výtvarné soutěže pro děti na pobočce MěK KV, 
Stará Role 
1. 11. až 30. 11. Fotopříběhy II.
Výstava zajímavých fotografi í člena Klubu přátel fotografi e 
Františka Panochy na pobočce MěK KV, Čankovská, U Kou-
paliště 874 2. 11. až 24. 11.  Ekvádor a Galapágy
Výstava fotografi í manželů Nyklových z jejich cest po Jižní 
Americe. (I. P. Pavlova 7)
6. 11. 17.00 Homocystein
Přednáška o homocysteinu, jak působí a jak jeho nadbytek 
v organismu snížit, se návštěvníci dozví na  přednášce 
MgA. Moniky Moravcové v půjčovně MěK KV, I. P. Pavlova 7.
30. 11. 17.00 Jak být fi t svépomocí v každém věku
Chcete vědět, jak se správně hýbat, sedět a pracovat, aby 
záda nebolela? Jak na Nordic Walking a mnohé další? 
Přednáška rehabilitační lékařky Radky Dolejšové a rehabi-
litační ergoterapeutky Karolíny Kružliakové. (Pobočka MěK 
KV, Stará Role)

JÓGA PRO SENIORY
Každé ÚT 14.00 a 15.00   I. P. Pavlova 7
Každý ČT  14.30   na Růžovém vrchu, Sedlecká 4
Pod vedením Mgr. Marcely Luňáčkové. Kapacita míst je 
omezena, pro aktuální informace volejte 
na tel. č. 728 640 099.

KOSTEL SV. ANNY V SEDLECI

Vstupné na akce je dobrovolné. Výtěžek z koncertů bude 
použit na opravu kostela.

4. 11. 18.00 Sborový koncert Te Deum Laudamus
Program: Te Deum Felixe Mendelssohna-Bartholdyho, 
Benjamina Brittena, Johna Ruttera a Jeana Langlaise, dále 
skladby pro sbor a sbor a varhany Johanna Sebastiana 
Bacha, Gustava Faurého, Siegfrida Strohbacha a dalších.
Účinkují: Pěvecký sbor Neue Kantorei des Dekanates 
Weilheim, sbormistryně Gundula Kretschmar, Anna 
Bednarek - varhany

HVĚZDÁRNA FRANTIŠKA KREJČÍHO

tel. 357 070 595, www.astropatrola.cz, astro-webcast.eu

PROGRAMY BEZ NUTNOSTI REGISTRACE PŘEDEM
1.11. 18.15 Zadáno pro Astroklub
8. 11. 19.15 Monitorování zdraví rostlin
15. 11. 19.15 Automatické sondy 
  a poznávání planet Sluneční soustavy
22. 11. 19.15 Radosti a strasti prvních kosmonautů
29. 11. 19.15 Monitorování zdraví rostlin
Každou první středu v měsíci nabízíme setkání všem čle-
nům Astroklubu. Zbylé středy vpodvečer můžete navštívit 
hvězdárnu k její prohlídce a také si poslechnout zajímavé 
téma přednášek, které jste třeba nestihli na jejich páteční 
premiéře. Programy jsou vhodné i pro rodiče s dětmi od 5 
do 9 let. Těm nabídneme třeba také astronomickou pohád-
ku. Užijte si tak příjemně strávený středeční večer.
24. 11. 19.15 Velký třesk
Přednáška Jaroslava Maxy. Jak a kdy vesmír vznikl, 
a z čeho ? Jak je vesmír starý a máme jen jednu teorii 
o vzniku vesmíru? A jak je vesmír velký?
11. a 25. 11. 14.00   Pohádky s hvězdičkou
V tuto odpolední dobu tradičně nabízíme pásmo 
astronomických pohádek pro nejmenší a jejich rodiče. 
Úvodní pohádku si vyberete sami přímo na místě. Také si 
prohlédnete hvězdárnu a bude-li jasno, podíváte se i na 
oblohu dalekohledem. Programy doporučujeme rodičům 
s dětmi od 5 do 9 let.
11. a 25. 11. 15.15   Komentovaná prohlídka naší 
hvězdárny
Nabízíme komentovanou prohlídku spojenou za jasné ob-
lohy s pozorováním Slunce. Program uvozuje pořad Magie 
karlovarské krajiny. Vhodné pro zájemce od 10 let. 

MC POHÁDKA PRO WLAŠTOVKU

Malá školka – Dětská skupina a mateřské centrum 
Pohádka pro Wlaštovku, Lidická 398, Karlovy Vary – Dra-
hovice, pohadka@wlastovka.cz, tel: 608 300 991

1. 11. Keramika - svícen
8. 11. Martinská lucerna
15. 11. Rybičky z fi lcu
22. 11. Aromaterapie – inhalační tyčinka
29. 11. Plstěné ozdoby a šperky

Dílničky se konají každou ST od 9.00 do 12.00. Jsou 
vhodné a uzpůsobené rodinám s dětmi. Provázet Vás 
budou lektorky MC Pohádka pro Wlaštovku Radka Jirouš-
ková, Christine Cutajar a Eva Plesníková. 
Cena za pobyt v MC je 100 Kč/rodina (materiál v ceně). 
Zájemci prosím hlaste se na pohadka@wlastovka.cz nebo 
tel: 737 857 249. 

KOMUNITNÍ A MEZIGENERAČNÍ CENTRUM 

Dobrovolnické centrum INSTAND, 
Wolkerova 1516/1, Karlovy Vary
Aktivity a semináře jsou bezplatné, přihlášky posílejte na: 
komunitnicentrum@instand.cz nebo na tel. 724 332 987

PRAVIDELNÉ AKTIVITY
Každé PO   
10.00 až 11.00 Dopolední posezení u kávy (senioři)
Každé ÚT   
10.00 až 11.30 Kreativní dílna pro všechny
13.30 až 15.00 Kreativní dílna pro děti od 6 do 12 let; 
15.00 až 16.30 Konverzace pro cizince
Každou ST
15.00 až 16.30 Malba, kresba (pro mládež od 13 do 18 let)
Každý ČT
9.30 až 10.30 Cvičení pro seniory
15.00 až 16.30 Kurz pletení a háčkování pro všechny
Každý PÁ 
15.00 až 16.30 Kurz ručního šití pro všechny
SEMINÁŘE
24. 11. 14.30 až 16.30 Adventní dílna

KLUB ČESKÝCH TURISTŮ

Odbor Slovan Karlovy Vary, www.kctkvary.cz; 
fjw@volny.cz; 603 209 270 

04. 11. Studentský pochod ISŠTE na Přebuz 
 – 48. ročník
11. 11. Z Kynžvartu přes Dyleň do Dolního Žandova
17. 11. Courání Křivoklátskem – Posvátná hora 
 boha pastýřů Velíz
18. 11. Z Boče k prameni Korunní kyselky 
 a dále až do Vojkovic
25. 11. Německo: Termální den ve Warmbad 
 / hrad Wolkenstein
26. 11. Ostrov – Zkouknutí turistických videí 
 / Rozsvícení vánočního stromu
Všechny uvedené akce jsou volně přístupné i pro nečleny 
Klubu českých turistů. Ilustrační fota z činnosti klubu jsou 
k dispozici na www.fjw.rajce.net.

FARMÁŘSKÉ TRHY

Před Tržnicí Varšavská/Horova ulice, vždy od 9.00 hodin, 
organizuje KV City Centrum. Koordinátorka trhů: Božena 
Turoňová, tel. 774434525.

10. a 24. 11. 9.00 Městské farmářské trhy

Pochoutkový rok
ne | 10.00–11.00 a 21.00–22.00 
kulinární průvodce, 
soutěž o nejlepší recept 

Patrik Rozehnal

Humoriáda
po–pá | 16.00–17.00
humorné scénky na přání

Patrik Rozehnal | Pavel Kučera
Uršula Kluková | Jiří Lábus a další

Dobré ráno
po–pá | 5.00–9.00
ranní informační servis,
soutěž

Jitka Brožková

Vesele a zdravě                                                                                                                                          
pá | 13.00
zdravý životní styl,
odpovědi na dotazy posluchačů 

Kateřina Cajthamlová

Karlovy Vary | 91.0 FM 
Žijeme tu s Vámi
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777 940 555, www.softwarovaskola.cz

POČÍTAČOVÉ KURZY
soukromé školení nebo ve skupince
práce s PC, tabletem nebo mobilem
školení ve škole nebo u klienta doma

Iva Kulatá
lektorka

  v
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da

kva
.cz Poruchy a technické problémy: 800 101 047

Fakturace a smlouvy: 359 010 406

»  Péče o  vodovody a  kanalizace
» Inspekce a  rekonstrukce přípojek
» Laboratorní  rozbor y
» Projektování  a  v ýstavba

Vodárny a kanalizace Karlovy Vary, a. s.Vodárny a kanalizace Karlovy Vary, a. s.

INZERUJTE
V KARLOVARSKÝCH RADNIČNÍCH LISTECH

+420 739 544 406 rohoskova@mediaas.cz
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Kontaktní informace:

Magistrát města Karlovy Vary

Moskevská 21, 361 20

telefon:  353 151 111

fax.:  353 151 400

ID datové schránky: a89bwi8

e-mail: posta@mmkv.cz

web:  www.mmkv.cz

 www.karlovyvary.cz

Pracoviště Magistrátu města Karlovy Vary jsou 

rozdělena do dvou administrativních budov;

Moskevská 21, Karlovy Vary, U Spořitelny 2, 

Karlovy Vary

Rozšířené úřední hodiny občanských 

agend:

Příjem písemností - podatelna:

pondělí a středa  8:00 - 17:00

úterý a čtvrtek  8:00 - 15:30

pátek  8:00 - 14:00

Informační pult, Ztráty a nálezy, Czech 

Point, Ověřování dokladů:

pondělí a středa  8:00 - 12:00 a 13:00 - 17:00

úterý a čtvrtek  8:00 - 12:00 a 13:00 - 15:00

pátek  8:00 - 12.00 a 13:00 - 14:00

Občanské průkazy, registr řidičů, registr 

vozidel, evidence obyvatel, matrika, místní 

poplatky, povolení k vjezdu do lázeňského 

území, parkovací karty, obecní živnosten-

ský úřad:

pondělí a středa:  8:00 - 12:00 a 13:00 - 17:00 

úterý a čtvrtek:  8:00 - 12:00 a 13:00 - 14:00

pátek:  8:00 - 12:00

Úřední hodiny ostatních agend:

pondělí a středa:  8:00 - 12:00 a 13:00 - 17:00

Městská policie Karlovy Vary, operační 

středisko: 353 153 911

Kontakty

a úřední hodiny

KONTAKTY   |  SPORT

Volejbalisté Karlovarska 
oslavili desetileté výročí

Slavnostní představení extraligového týmu s autogrami-
ádou, pozápasová afterparty s DJ a pivem nebo vínem 
zdarma, Becher's  bar a  soutěže o  drinky, ve které byl 
hlavní výhrou retro dres s podpisy hráčů, který byl vy-
robený pouze pro tuto jedinečnou událost a  jednalo se 
o repliku historicky prvního dresu. To vše si volejbalisté 
Karlovarska připravili na svůj první domácí zápas v no-
vém ročníku extraligy. Nezapomněli ani na děti, pro které 
byl připravený skákací hrad a různé soutěže, včetně ma-
lování na obličej. Důvod? Klub oslavuje desetileté výročí 
od svého založení.
V duchu oslav klubového jubilea se už nesla Velká cena 
porcelánu, která letos v Karlových Varech proběhla 28. 

a 29. září. Ve třech odehraných zápasech ukázali volej-
balisté Karlovarska svou sílu a  pokaždé zvítězili: proti 
Aero Odolena Voda v poměru 3:1, proti Lycurgus Volley-
ball 3:0 a proti liberecké Dukle také 3:0. 

Přijďte si vyzkoušet volejbal
Nejmenší volejbalisté zahájili nový školní rok a karlovar-
ský klub by je rád pozval do svých řad. Přijďte vyzkoušet 
volejbal a přidejte se do volejbalové party. Rozhodně se 
nebudete nudit. Zúčastníte se krajských a republikových 
soutěží. Od letošní sezony jsou navíc tréninky také pro 
děvčata. Všechny podstatné informace se dozvíte na 
webových stránkách mládeže Karlovarska.

Obecní živnostenský úřad
Ing. Soňa Hacklová
353 152 691, U Spořitelny 2
s.hacklova@mmkv.cz
Odbor dopravy
Mgr. Lenka Kůsová
353 151 257, Moskevská 21
l.kusova@mmkv.cz
Odbor fi nancí a ekonomiky
Ing. Kamil Kastner
353 151 340, Moskevská 21
k.kastner@mmkv.cz
Odbor informačních technologií
Petr Vaňkát
353 151 141, Moskevská 21
p.vankat@mmkv.cz
Odbor rozvoje a investic
Ing. Daniel Riedl
353 151 248, Moskevská 21
d.riedl@mmkv.cz

Odbor kancelář primátora
Mgr. Renata Hybnerová
353 151 470, Moskevská 21
r.hybnerova@mmkv.cz
Odbor majetku města
Ing. Rostislav Matyáš
353 151 241, Moskevská 21
r.matyas@mmkv.cz
Odbor strategií a dotací
Mgr. Jiřina Orlichová
353 151 425, Moskevská 21
j.orlichova@mmkv.cz
Odbor právní
JUDr. Ing. Dana Sárová Ph.D., LL.M.
353 151 227, Moskevská 21
d.sarova@mmkv.cz
Odbor kultury, školství a tělovýchovy
Ing. Bc. František Škaryd
353 151 270, Moskevská 21
f.skaryd@mmkv.cz

Odbor technický
Ing. Eva Pavlasová
353 151 242, Moskevská 21
e.pavlasova@mmkv.cz
Odbor vnitřního auditu a kontroly
JUDr. Ing. Josef Bečvář
353 151 336, Moskevská 21
j.becvar@mmkv.cz
Odbor vnitřních věcí
Ing. Jindřiška Gallová
353 151 284, Moskevská 21
j.gallova@mmkv.cz
Odbor životního prostředí
Ing. Stanislav Průša
353 152 735, U Spořitelny 2
s.prusa@mmkv.cz
Odbor sociálních věcí
Bc. Jana Reischlová
353 152 561, U Spořitelny 2
 j.reischlova@mmkv.cz

Odbor sociálně-právní ochrany dětí
Ing. František Pavlásek
353 152 586, U Spořitelny 2
f.pavlasek@mmkv.cz
Odbor památkové péče
Mgr. Jana Srvátková 
353 152 770, U Spořitelny 2
j.srvatkova@mmkv.cz
Odbor kancelář tajemníka
PhDr. Filip Lepík
353 151 415, Moskevská 21
f.lepik@mmkv.cz
Úřad územního plánování
a stavební úřad
Ing. Ladislav Vrbický
353 152 516, U spořitelny 2
l.vrbicky@mmkv.cz

Kontakty na vedoucí odborů magistrátu města
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